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Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT	 8:00 - 12:00
ČT 	 14:00 - 17:00
druhá sobota v měsíci 8:00 - 11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání  28.11.2024

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka: 13.1.2025

MĚSTO

Zlaté svatby
Dne 24. srpna 2024 oslavili své 
životní jubileum, zlatou svat-
bu, manželé Karla a  Lubomír 
Klegovi.

K  padesáti letům jejich spo-
lečného života, lásky a  překá-
žek, trpělivosti, úsměvů a  slz 
jim přejeme jménem města 
Paskov mnoho zdraví, radosti, 
a  ještě řadu společných let pl-
ných pohody.

28. 11. 2024 oslaví své životní 
jubileum manželé Anna a Da-
libor Podračtí.

,,společnou cestou chtěli jste jít, 
věřit, odpouštět a rádi se mít. ,,

Za celou rodinu blahopřejí 
k  výročí svatby a  přejí mno-
ho lásky do dalších let dcery 
Adriana a  Petra a  přidává se 
i město Paskov.

Společenská kronika

Životní  
jubilea
Srdečně blahopřejeme našim 
občanům, kteří oslavili význam-
né životní jubileum v  měsících 
září a říjnu 2024. 

70 let
Matěj Radomír
Rozsypal Drahomír
Strnadlová Marie
Michálková Antonie
Janáček Libor
Cabadaj Viliam
Klega Jaromír
Ryšková Danuše
Slivková Miluše
Bužková Soňa

75 let 
Jarolím Zdeněk
Dvořáková Adéla

80 let
Polášek Karel
Rundt Vlastimil
Havlíková Anna
Holásek Václav
Kudrová Jaroslava

85 let a více
Stříž Zdeněk	 85 let
Matýsková Libuše	 86 let
Sládečková Olga	 87 let
Šomková Zdeňka	 87 let
Czakonová  Františka	 88 let
Reková Marcela	 90 let
Bartoníková Emilie	 91 let
Adamusová Jarmila	 92 let
Svrčinová Slávka	 94 let
Adamusová Marta	 95 let

Přejeme jim hodně zdraví, 
klidu a pohody do dalších let.
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MĚSTO

Sváteční přání
Vážení občané,

blíží se konec letošního roku, a  to je 
i  čas bilancování, ale také vánoční 
pohody a rozdávání radosti, zejména 
v  rodinách. Na jeho počátku jsme si 
všichni přáli, abychom byli ušetřeni 
zpráv o nevinných obětech válečných 
konfliktů. Máme stále štěstí, že naše 
země je místem kde neprobíhají „hor-
ké“ válečné operace, ale jejich dopa-
dy na nás mají stejně neblahý vliv, ať 
v oblasti ekonomické, tak i mezilidské, 
kdy napětí ve společnosti je veliké, 
což se projevuje mnohdy vyhrocenou 
komunikací na různá témata, ale i ná-
růstem osobních konfliktů, namísto 
věcné a  konstruktivní diskuse. Je to 
velká škoda, ale ani to zatím nemělo 
vliv na to, že se nám, alespoň na úrov-
ni našeho města daří, naplňovat plán 
rozvoje. Tak jako v  minulých letech 
zastupitelstvo města, jeho Rada, ale 
i  spolky a  sportovní kluby, mateřská 
i  základní škola, základní umělecká 
škola, římskokatolická farnost, stře-
disko volného času, kluby důchodců 
a seniorů, knihovny, se snažily, v prů-
běhu celého roku, co nejvíce přispět 
k  vytvoření příjemné a  pohodové 
atmosféry různorodým kulturním, 
sportovním i  společenským progra-
mem. Myslím, že po mnoha letech, ve 
kterých tyto aktivity mají své pevné 
místo v  našem kalendáři, je netřeba 
ani podrobně připomínat. Novinkou 
bylo několik besed-přednášek na 
zajímavá témata, i  organizování ko-
mentovaných prohlídek zámeckého 
parku. S  velkým zájmem domácích 
i  přespolních se setkal „Masopustní“ 
a  Řemeslný“ zámek. Podstatné je, že 
jsme měli celou řadu možností potká-
vat se, hovořit spolu a  dávat najevo 
náš vděk těm kdo je pro nás připravo-
vali, nebo mít i připomínky a náměty 
co by se dalo ještě zlepšit. 

Chtěl bych při této příležitosti velmi 
poděkovat Všem, kteří se na organi-

zování a  zajištění těchto aktivit, jak-
koliv podíleli. Poděkování patří i těm, 
kteří šíří dobré jméno Paskova i dale-
ko za jeho hranicemi. Patří i těm, kteří 
s nasazením vlastního zdraví i životů, 
chrání majetek občanů, města i firem 
před následky požárů, nebo dalších 
přírodních živlů. Svou obětavost pro-
kázali i při zářijových povodních, kte-
ré díky dříve provedených opatření, 
např. protipovodňové hrázi kolem Os-
travice, v  našem městě nenapáchaly 
obrovské škody jako tomu bylo jinde. 
Opětovně se omlouvám se za to, že 
je nebudu vyjmenovávat, mohl bych 
na někoho zapomenout. Setkávám se 
s nimi a dobře vím, že to nedělají pro 
svoji osobní slávu, ale zejména proto, 
že je jim to vlastní. Velmi si toho vážím 
a  jsem rád, že takové lidi v  Paskově 
máme.  Vážím si i  finanční podpory 
od mnohých podniků a  institucí, ale 
i jednotlivců, bez které bychom v tak 
velkém rozsahu tyto akce nemohli 
uskutečnit.

Těší mě, že město Paskov patří mezi ty 
obce a města, kde vánoční atmosféru 
v závěru roku skutečně můžeme vní-
mat na každém kroku. Jsem rád, že se 
nám postupně daří, úspěšnou realiza-
cí mnoha větších či menších staveb 
a  oprav stávajících objektů, komuni-
kací či prostranství, měnit jeho tvář 
k lepšímu. O mnoha připravených pro-
jektech jste průběžně informováni: 
revitalizace sídliště Papírenská, revi-
talizace zámeckého parku, dokončení 
rekonstrukce budovy zámku, oprava 
„primářovy vily“ v parku, rekonstrukce 
budovy Kina Paskov. Je velmi dobrou 
zprávou, že se na ně daří získaávat 
dotace z evropských fondů i státního 
rozpočtu, nad rámec podílu na daňo-
vých příjmech státu. Rovněž se nám 
podařilo znovu nastartovat proces 
přípravy projektové dokumentace 
a  stavebního povolení pro rozšíření 
kanalizace splaškových vod pro části 

Paskova, kde je to ekonomicky mož-
né, vč. Oprechtic, stejně jako přípravu 
výstavby bytů v kategorii tzv. dostup-
ného bydlení. Vedeme intenzivní jed-
nání ve věci pravobřežní cyklostezky 
kolem Ostravice, ve spolupráci s Hra-
bovou, i  přeměnu technologických 
nádrží Pilíky a Kuboňů v místo pro pří-
městskou rekreaci. Se státním podni-
kem Diamo hledáme způsob vyřešení 
majetkových záležitostí nutných pro 
zachování závodiště motokrosu před 
bývalým Dolem Paskov. Je to ale pro-
ces, velmi náročný, zvláště v současné 
době, který nikdy neskončí, a i tady je 
na místě poděkování Všem, kteří se 
o to snaží a hledají způsoby, jak těch 
cílů dosáhnout, namísto důvodů, že 
to nejde. Přejme si, aby se naše měs-
to dále rozvíjelo, zkrášlovalo, aby se 
v  něm každý mohl dle svého zájmu 
realizovat, našel v něm to, co potřebu-
je ke své spokojenosti.

Nadcházející rok 2025, ve kterém 
mimo jiné připomeneme 80. výročí 
konce 2. světové války, ve které přišlo 
o  život mnoho obyvatel Paskova, na 
bojištích, v  koncentračních táborech, 
na popravištích věznic, bude jistě vel-
mi náročný jak pro Vás občany, tak 
i pro naše město.

Právě proto mi dovolte, abych Vám 
i  nám popřál hodně vzájemné ohle-
duplnosti, mnoho úspěchů v  pra-
covní činnosti i  v  osobním životě, 
hodně zdraví, štěstí a  vzájemného 
porozumění. K nadcházejícím vánoč-
ním svátkům hodně pohody, osobní 
spokojenosti a radosti v kruhu Vašich 
blízkých.

PS. I  letos byl vydán stolní „Kalendář 
města na rok 2025“, na téma „Pozdrav 
z Paskova a Oprechtic“, který jek dis-
pozici zdarma pro každou rodinu 
a  jeho výdej začne na tradičním „Vá-
nočním jarmarku“  

Petr Baďura – starosta města Paskov

Betlémské světlo
Duchovní správce farnosti Paskov informuje občany, že 24. prosince 2024 bude v kostele sv. Vavřince 
k dispozici Betlémské světlo. Betlémské světlo je plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří pod 
bazilikou Narození Páně v Betlémě. Rozvoz světla zajišťují skauti, kteří je tradičně dovezou do paskov-
ského kostela 24.12.2024 v 9 hod. ráno. Na Štědrý den bude otevřený kostel od 9:00 do 11:00. Můžete 
si prohlédnout betlém a vzít betlémské světlo do svých domovů.

P. Piotr Nawarowski

Prosinec 2024
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MĚSTO

Vítání nových 
občánků
V  sobotu 5. října 2024 jsme v  zá-
meckém atriu přivítali šest nových 
občánků.

Mezi občany města Paskov jsme ten-
tokrát přivítali celkem šest dětí, z toho 
čtyři děvčátka,  Lilien Dědkovou, Alici 
Bujnačkovou, Natálii Petrovou, Vikto-
rii Lukšíkovou a dva chlapce, Jana Re-
háka a Kryštofa Matějného.

Všem dětem a  jejich rodičům přeje-
me do života hodně štěstí a zdraví! 

Zámecký park čeká postupná obnova
Město Paskov získalo dotaci ve výši 
2  221 560 Kč z  Národního plánu 
obnovy – program č. Z1717 4.1.3 Fi-
nanční podpora na přípravu projektů 
v souladu s cíli EU na realizaci projek-
tu „Příprava PD - Obnova Zámeckého 
parku v Paskově “, registrační číslo CZ
.31.7.0/0.0/0.0/24_122/0009531, kte-
rou poskytlo Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR.

Hlavním cílem projektu je příprava 
projektu reagujícího na nové výzvy 
digitální a  zelené tranzice v  soula-
du s cíli EU a  to příprava projektové 
dokumentace revitalizace veřejného 
prostranství za účelem zlepšení tech-
nického stavu.  

Dílčí cíle projektu: 

-	 zvýšení investiční připravenosti 
a absorpční kapacity města Paskov; 

-	 získání finanční podpory na přípra-
vu projektu revitalizace veřejného 
prostranství z dotačních zdrojů; 

-	 eliminace prodlev přípravných 
prací; 

-	 zvýšení motivace města Paskov 
k přípravě kvalitního projektu ve-
řejného prostranství. 

Projekt „Příprava PD - Obnova Zá-
meckého parku v  Paskově“ je finan-
cován Evropskou unií.

Poděkování
Téměř čtyřicet zdravotních sestřiček a dalších jejich kolegů a kolegyň se setkalo po 20 letech od uzavření onkolo-
gické nemocnice v Paskově. Zdravotníci se přišli také podívat do zrekonstruovaných prostor zámku, ve kterém strá-
vili část svých profesních životů. Děkujeme tímto Renatě Bartoníkové za organizaci a velmi milé setkání a Jolaně 
Filipové za nabídku a zprostředkování prohlídky našeho bývalého pracoviště.
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Informace z jednání Rady města Paskov
55. schůze rady města dne 18.9.2024
Na tomto jednání rada města schválila: 
-	 poskytnutí finančního daru z  rozpočtu města obča-

nům města Paskov a darovací smlouvy mezi Městem 
Paskov a občany města Paskov

-	 žádosti občanů o  prodloužení smluv o  nájmu bytů 
v majetku města

-	 pronájem části pozemku parc. č. 444 k.ú. Paskov o roz-
loze 200 m2, na ulici Nádražní u č.p. 39 v Paskově 

-	 přijetí dotace z  Operačního programu Spravedlivá 
transformace 2021-2027 na realizaci akce „Komunitní 
dům včetně muzea města Paskova v historickém domě 
porybného“ v maximální výši 15 775 184,36 Kč

-	 přijetí účelové investiční dotace v  rámci programu 
„Program na podporu přípravy projektové dokumen-
tace 2024“ z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 
399 000 Kč na realizaci projektu s názvem „PD – Výstav-
ba veřejného sportoviště v Paskově“

-	 2. vydání výzvy k podání cenové nabídky na realizaci 
podlimitní veřejné zakázky na stavební práce s názvem 
„Komunitní dům včetně muzea města Paskova v histo-
rickém domě porybného“

-	 smlouvu o  dílo s  názvem „Stavební úpravy objektu 
šaten a sociálního zařízení údržby města Paskov na ul. 
Nádražní 426“

-	 centralizaci humanitární pomoci města Paskov pro ob-
čany zasažené povodněmi, prostor k uložení humani-
tární pomoci, a přistavení kontejnerů do lokality zasa-
žené povodní zdarma

Rada města dále projednala:
-	 vzala na vědomí žádost protokol č. VSK/2024/1/Pas-

kov o  provedení následné veřejnosprávní kontroly 
za rok 2023 u příspěvkové organizace Základní škola 
Paskov 

-	 vzala na vědomí informaci ředitelky mateřské školy 
o převodu financí ze schváleného rozpočtu do investic 
a žádost ředitelky MŠ o zajištění vyšší bezpečnosti na 
parkovišti při MŠ 

56. schůze rady města dne 2.10.2024
Na tomto jednání rada města schválila: 
-	 přijetí účelové investiční dotace z rozpočtu Moravsko-

slezského kraje ve výši 225 000 Kč na realizaci projektu 
s  názvem „Pořízení nového dopravního automobilu 
nebo požárního přívěsu pro hašení“

-	 smlouvu o dílo na zpracování žádosti o dotaci vč. stu-
die/finanční analýzy projektu „Vybavení místní knihov-
ny Paskov“

-	 poskytnutí finančního daru ve výši 20 000,- Kč 00494780 
z rozpočtu města Paskov na rok 2024 Tělocvičné jedno-
tě Sokol Frýdek Místek (Taneční skupina Funky Beat), 
Novodvorská 667, Frýdek-Místek, na částečné pokrytí 
nákladů souvisejících s účastí taneční skupiny na Mist-
rovství světa v Makedonii 

-	 dodatek č. 2 ke Smlouvě o  poskytnutí služeb ze dne 
9.12.2021 mezi městem Paskov a  Diakonií Broumov 
o změně výše příspěvku za obsluhu sběrných kontej-
nerů na textil 

-	 dodatky ke smlouvám výpůjčce mezi městem Paskov 
a Střediskem volného času Vratimov týkající se upřes-
nění krátkodobého pronájmu sálu v KCP na školní rok 
2024/2025

-	 cenovou nabídkou od společnosti SPETECH s.r.o., na 
havarijní opravu – výměnu kondenzačního plynového 
kotle v bytovém domě Nádražní 35, z důvodu zatopení 
při povodních 

-	 zakoupení 2 ks automatického defibrilátoru ZOLL AED 
PLUS 

Rada města dále projednala:
-	 vzala na vědomí Petici proti revitalizaci Oprechtického 

lesa a požádá o zaslání petice, aby s ní mohli být sezná-
meni zastupitelé 

-	 vzala na vědomí informaci o schválení finančních pro-
středků na opravu zámku z  Operačního programu 
Spravedlivá transformace 2021 – 2027

57. schůze rady města dne 23.10.2024
Na tomto jednání rada města schválila: 
-	 změnu pracovní doby na sběrném místě – zimní provoz
-	 poskytnutí finančního daru z  rozpočtu města obča-

nům města Paskov
-	 pořízení webové aplikace Portál občana 
-	 žádost o přidělení bytu a žádosti o prodloužení nájmu 

bytů v majetku města
-	 zveřejnění adresného záměru na pronájem nebytových 

prostor v objektu č.p. 2 na ulici Nádražní v Paskově
-	 příkazní smlouvu administrace a dotační management 

realizace projektu „Obnova nemovitého kulturního dě-
dictví zámku Paskov - obecní úřad, knihovna“ 

-	 smlouvu o poskytnutí finančních prostředků z rozpoč-
tu SFDI na rok 2024 mezi Státním fondem dopravní 
infrastruktury a městem Paskov na akci „Chodníky na 
ulici Národního odboje v Paskově“

-	 uzavření Smlouvy o dílo - vypracování předprojektové 
přípravy stavby „Rekonstrukce objektu Smuteční ob-
řadní síně v Paskově“ 

-	 3. vydání výzvy k podání cenové nabídky na realizaci 
podlimitní veřejné zakázky na stavební práce s názvem 
„Komunitní dům včetně muzea města Paskova v histo-
rickém domě porybného“

-	 nejvýhodnější cenovou nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu s názvem „Komunitní dům včetně mu-
zea města Paskova v historickém domě porybného – 
technický dozor a BOZP“

-	 uzavření Smlouvy o dílo na tvorbu GIS Města Paskov 
pro rok 2025

-	 žádost ředitelky ZŠ o navýšení odpisů z důvodu náku-
pu míchacího kotle a myčky do školní jídelny 

-	 projednala žádost Mateřské školy Paskov o převod fi-
nancí ze schváleného rozpočtu pro rok 2024 do investic

-	 smlouvu o  poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 
20 000 Kč s organizací TJ Řepiště na činnost organizace 
– fotbalový klub

-	 zřízení sídla Společenství obcí FM na adrese Nádražní 
38, Paskov

MĚSTO
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Rada města dále projednala:
-	 doporučila zastupitelstvu města schválit navýšení in-

vestičního příspěvku MŠ Paskov ve výši 200 000 Kč
-	 vzala na vědomí Žádost o prolongaci nájemní smlouvy 

na pronájem části pozemků parc.č. 453/4 a parc.č. 453/1, 
k.ú. Paskov, které jsou ve vlastnictví města

-	 vzala na vědomí stav pohledávek města Paskov 
k 30.09.2024

-	 vzala na vědomí žádost o údržbu Lesního potoka

58. schůze rady města dne 6.11.2024
Na tomto jednání rada města schválila: 
-	 žádost ředitelky ZŠ Paskov o převedení finančních pro-

středků z rezervního fondu do fondu investic a souhlas 
s  použitím fondu investic na nákup míchacího kotle 
a myčky nádobí do ŠJ 

-	 zvýšení celkové částky odpisů za rok 2024 na základě 
žádosti MŠ Paskov z důvodu pořízení venkovních žaluzií 

-	 uzavření provozu mateřské školy v období Vánoc v ter-
mínu pondělí 23.12.2024 – neděle 5.1.2025 

-	 aktualizaci dokumentu „Organizační zajištění zimní 
údržby místních komunikací na území města Paskov 
pro zimní období roků 2024–2025“ 

-	 žádosti o prodloužení nájmu bytů v majetku města 
-	 uzavření Smlouvy o dílo na opravu sklepů pro bytový 

dům na ul. Nádražní 7

-	 přijetí účelové neinvestiční dotace z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje na „Úhradu nákladů vzniklých 
u JSDH v souvislosti s řešením povodní na území Mo-
ravskoslezského kraje“

-	 přijetí účelové investiční dotace z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj na realizaci projektu „Příprava PD – Obnova 
Zámeckého parku v Paskově“

-	 uzavření smlouvy o poskytování poradenských služeb 
týkajících se dotačního, projektového a marketingové-
ho poradenství pro kalendářní rok 2025

-	 zakoupení 2 ks měřičů rychlosti DR 400RZ, včetně ka-
mery se zábleskem a revize

Rada města dále projednala:
-	 vzala na vědomí Zprávu o hospodaření ZŠ od 1.1.2024 

- 30.9.2024, Návrh rozpočtu ZŠ na rok 2025 a střednědo-
bého výhledu rozpočtu ZŠ na roky 2026-2028, Zprávu 
o hospodaření MŠ od 1.1.2024 - 30.9.2024 a Návrh roz-
počtu MŠ na rok 2025 a  střednědobého výhledu roz-
počtu MŠ na roky 2026-2027 

-	 informace o  plánovaných akcích souvisejících s  odpa-
dovým hospodářstvím

-	 doporučila zastupitelstvu města schválit finanční pro-
středky na poskytování neinvestičních dotací spolků 
a organizací včetně sociálních služeb na rok 2025 ve výši 
4 680 000,- Kč

Informace ze Zastupitelstva města Paskov
12. zasedání Zastupitelstva města  
Paskov dne 9.9.2024
Na tomto jednání zastupitelstvo města schválilo:  
-	 rozpočtové opatření 3/2024, harmonogram sestavová-

ní rozpočtu na rok 2025
-	 investiční priority na rok 2025-2026 a následující
-	 obecně závaznou vyhlášku města Paskov o  stanovení 

místního koeficientu pro jednotlivé skupiny nemovi-
tých věcí 

-	 smlouvu o  poskytnutí neinvestiční dotace mezi měs-
tem Paskov a Římskokatolickou farností Paskov 

-	 prodej pozemku parc.č. 514/2 v k.ú. Paskov
-	 zprávu o uplatňování Územního plánu Paskov 

Zastupitelstvo města neschválilo:
-	 na doporučení RM ze dne 17.07.2024, zveřejnění záměru 

prodeje pozemku parc.č. 174/4 v k.ú. Paskov
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
-	 informaci o činnosti rady města mezi 11. a 12. zastupitel-

stvem města

13. zasedání Zastupitelstva města  
Paskov dne 14.10.2024
Na tomto jednání zastupitelstvo města projednalo:  
- 	 rozhodlo o  námitkách uplatněných k  návrhu Změny 

č. 3A Územního plánu Paskov, projednalo a  vzalo na 
vědomí pořizovatelem předložený Návrh změny č. 3A 
Územního plánu Paskov a důvodovou zprávu, a schváli-
lo Změnu č. 3A Územního plánu Paskov formou Opatře-
ní obecné povahy č. 1/2024.

14. zasedání Zastupitelstva města 
Paskov dne 11.11.2024

Na tomto jednání zastupitelstvo města projednalo:  
-	 schválení smlouvy o vytvoření společenství obcí s ná-

zvem Společenství obcí Frýdecko-Místecka a  vstup 
města Paskov do tohoto společenství obcí

-	 schválilo vstup města Paskov do obchodní společnosti 
PASKOV.net servisní s.r.o., s podílem 25 % a vklad do zá-
kladního kapitálu společnosti

-	 žádosti o změnu neinvestiční dotace na rok 2024 spol-
ků SDH Oprechtice, SVČ Vratimov, Orel Jednota Paskov, 
Paskov Saurians, Sanhor a schválilo dodatky k jednotli-
vým smlouvám o poskytnutí neinvestičních dotací 

-	 žádosti o  neinvestiční dotace spolků Házená Paskov, 
Paskov Saurians z  rozpočtu města na činnost spolků 
v roce 2025 a schválilo na základě předložených žádostí 
objem finančních prostředků na neinvestiční dotace

-	 na základě doporučení RM ze dne 6.11.2024 usnesením 
18/58RM/2024, která projednala žádosti o neinvestiční 
dotace na rok 2025, schválilo finanční prostředky na 
poskytování neinvestičních dotací spolků a organizací 
včetně sociálních služeb na rok 2025

-	 přehled žádostí spolků, sdružení a  sociálních zařízení 
o neinvestiční dotace na rok 2025 

-	 zápisy z finančního výboru, kontrolního výboru a osad-
ního výboru

-	 petici proti Revitalizaci Oprechtického lesa
-	 vyhovělo námitce Ing. Milana Klimundy a  schválilo 

opravu zápisu z 3. ZM z 12.12.2022

Zastupitelstvo města neschválilo:
-	 odvolání předsedkyně KV paní Zlatuše Havránkové

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
-	 informaci o činnosti rady města mezi 12. a 14. zastupitel-

stvem města

MĚSTO
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Zpráva o činnosti FV města Paskov
Členové finančního výboru se v  ob-
dobí mezi 13 a  14 zastupitelstvem 
sešli třikrát. Dvakrát na svých společ-
ných schůzích a jednou pak v pracov-
ní skupině. Na společných jednáních 
se zabývali kontrolou hospodaření 
svých příspěvkových organizaci za 
období 1-9.2024. 

Na základě těchto výsledků, i podně-
ty a přípravou rozpočtů MŠ a ZŠ pro 
nadcházející období roku 2025. U MŠ 
Paskov provedli také kontrolu majet-
ku, navrženého jimi na vyřazení.

Dále se finanční výbor zabýval, kont-
rolou a vyhodnocením výkonů i pro-
duktivity u  organizací, poskytujících 
sociální a pečovatelské služby našim 

občanům. Na základě zjištěných sku-
tečností, navrhl upravit model, jakým 
způsobem přispívat na financováni 
této služby, poskytované občanům 
Paskova a Oprechtic. 

Spolu se zastupiteli, projednal někte-
ré žádosti, tykající se neinvestičních 
dotací, organizacím, sport. klubům 
a spolkům na rok 2024 a rok 2025. 

Na základě těchto dílčích ukazate-
lů, pak projednával i návrh a otázky, 
tykající se přípravy rozpočtu města 
Paskov pro rok 2025 tak, aby tento 
rozpočet mohl být na prosincovém 
zastupitelstvu města schválen.

Za celý kolektiv finančního  
výboru Petr Michálek

Práce kulturní komise
Druhá polovina roku byla pro kulturní komisi skutečně pestrá. Ačko-
liv nám počasí a nečekané události občas zkomplikovaly plány, poda-
řilo se nám uskutečnit několik akcí, které se setkaly s velkým zájmem 
a pozitivní odezvou. 

Kromě zrušeného letního kina byla bohužel zrušena také plánova-
ná akce Den regionu, která kvůli nešťastné situaci s povodněmi byla 
přesunuta na rok 2025. Mrzí nás, že jsme tuto událost nemohli letos 
realizovat, ale věříme, že příští rok bude situace příznivější a Den regi-
onu proběhne za hojné účasti Vás všech.

Velkou radost nám však udělaly úspěšné akce, jako byla tradiční Před-
pouťová zábava, která přilákala 1400 návštěvníků, tím jsme se ujistili, 
že tato akce má v Paskově stále své pevné místo. Členové kulturní ko-
mise se postarali o výběr vstupného a organizaci akce, aby proběhla 
hladce a všichni si ji mohli naplno užít.

Dalším skvělým zážitkem byl Pohádkový zámek. Tato akce pro rodiny 
s dětmi přitahuje stále více návštěvníků i z okolních obcí a letos jsme 
vydali 888 hracích karet pro malé účastníky, kteří se s nadšením pou-
štěli do plnění úkolů. Každé dítě si odneslo sladkou odměnu a děti, 
které splnily všechna stanoviště, si mohly vybrat upomínkové před-
měty a využít fotobudku. Tento rostoucí zájem o Pohádkový zámek 
nás moc těší a motivuje do dalších let.  

S  blížícím se koncem roku se těšíme na vánoční jarmark, který se 
uskuteční 14.12 na náměstí. Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru, 
poslechnout koledy, zahřát se svařákem a nezapomeňte si vyzved-
nout kalendář pro rok 2025 ve stánku města Paskov. 

Velký dík patří všem členům kulturní komise za jejich práci a čas, kte-
rý věnují přípravě těchto akcí, a také všem, kteří naše akce navštěvují 
a podporují kulturní život v Paskově. Přejeme Vám krásné prožití vá-
nočních svátků a těšíme se na další společné akce v novém roce!

Za kulturní komisi Lucie Lokajová

Znovuvysazení 
„Pamětního 

jilmu“  
v zámeckém 

parku

Jak jste si jistě při procházkách 
zámeckým parkem povšimli, 
našemu pamětnímu jilmu, vy-
sazenému v roce 2017 se nepo-
dařilo dobře uchytit a  postup-
ně chřadnul, až úplně uschl. 
Jilm byl vysazen k  výročí 750 
let od prvého dochovaného 
záznamu o  Paskovu a  záro-
veň k výročí 80  let od založení 
junáckého oddílu. Počátkem 
listopadu 2024 byl vysazen jilm 
nový, poblíž původního místa, 
tedy poblíž vjezdu z  ulice Ná-
dražní. Doufejme, že se mu zde 
bude dařit.

Richard Dvorník
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Důležité změny v odpadech
Vážení spoluobčané, jak jsem Vás již v předchozím čísle 
Paskovského zpravodaje informovala, zákony týkající se 
nakládání s  komunálními odpady se neustále zpřísňují. 
Důraz na ochranu planety je opodstatněný.  Konzumní 
způsob života na ni má nemalý vliv. Každý z nás má nyní, 
na konci roku, příležitost bilancovat a  zamyslet se nad 
svým dosavadním působením na matičku Zemi. 

Každodenní návyky jako nekontrolované pouštění vody 
z  kohoutku, plýtvání jídlem, používání jednorázových 
obalů lze změnit. Co třeba nakupovat potraviny od lokál-
ních pěstitelů a  chovatelů, vyhnout se zbytečným oba-
lům a jednorázovým předmětům? V mnoha případech již 
lze zvolit ekologickou alternativu. Nejlepší odpad je totiž 
ten, který vůbec nevznikne.

Dobře všichni víme, že toto stoprocentně zajistit nelze. 
K  materiálu, který se chystáme vyhodit je však potřeba 
přistupovat zodpovědně a  vrátit ho zpátky do oběhu - 
recyklovat. 

Pokud jste dosud vše házeli do jednoho odpadkového 
koše, zastavte se prosím a zkuste to od nového roku jinak. 
Že nemáte do čeho třídit? Zavolejte na níže uvedený te-
lefon. Zdarma poskytneme tašky na třídění a pokud jste 
imobilní, zajistíme předání. 

Konec skládkování se pomalu blíží a  přijatá legislativa 
nás nutí snížit směsný komunální odpad na minimum. 
Pokud na skládku přece jen něco vyvezeme, draze za to 
zaplatíme. 

Rekonstrukce kina Panorama Paskov
Po osmi letech shánění finančních prostředků jsme se 
konečně dočkali a  byly zajištěny finanční prostředky 
na rekonstrukci Kina. Plánovaná rekonstrukce byla již 
mezi léty 2017 – 2018 kdy byla zpracována projekto-
vá dokumentace a  zajištěno stavební povolení. Od té 
doby nebyla žádná dotace, která by nám byla schopna 
rekonstrukci pokrýt. Letos počátkem roku jsme dosta-
li informaci, že se blíží jedna z dotací, ve které bychom 
mohli uspět. Jako pravidelně u našich projektů začal boj 
s časem. Projektová dokumentace musela být upravena 
na podmínky dotace, musel být již předem připraven 
a zdůvodněn plánovaný záměr na využití Kina a doplň-
kových aktivit, které budou v objektu probíhat. Kromě 
zmiňovaných aktivit jsme museli zajistit ještě souhlas 
MSID, že námi plánovaný záměr je v souladu s podmín-
kami podpory. Podtrženo sečteno byla v dubnu podána 
žádost o dotaci. V druhém listopadovém týdnu jsme do-
stali informaci, že byl náš záměr podpořen výběrovou 
komisí a budeme moci realizovat. 

Paskovské kino po rekonstrukci nebude jen kinem, ale 
i multifunkčním domem. Plánované využívání bude vel-
mi podobné současné době, jen na prováděné aktivity 
bude vytvořen lépe upravený prostor (nové pódium, 
nové šatny pro účinkující, zázemí obsluhy, prostor pro 
občerstvení, stahovací promítací plátno, vzduchotech-
nika atd.)

V  současné době provádíme přípravné kroky ke spuš-
tění veřejné zakázky stavby, která je plánovaná od jara 
2025. V  podobném časovém horizontu je plánovaná 
rekonstrukce zámku, kde se podařilo získat více než 
40  mil.  korun. Závěrem si dovolíme shrnou informaci, 

že  díky aktivní přípravě a  snaze zajistit jiné zdroje fi-
nancování bude i rok 2025 velmi aktivním a rychlým ke 
správně a údržbě majetku města. V posledních dvou le-
tech se vedení města podařilo zajistit více než 150 mil 
Kč. Díky této snaze, bude ve městě Paskov do roku 2027 
(konec podporovaného období EU – snaha vedení měs-
ta z daných prostředků získat co možná největší finanč-
ní podporu) po rekonstrukci většina objektů v majetku 
města. Z  tohoto důvodu budou finanční prostředky 
průběžně, ale hlavně ve větší míře následně prostředky 
rozpočtu města využity na rozvoj a  údržbu veřejných 
ploch, sportovišť a  komunikací, kde se budeme snažit 
získávat Národní zdroje financování.

Petr Baďura – starosta, 
 Zdeněk Bělík – místostarosta

MĚSTO



9

Prosinec 2024

Z analýzy odpadu, při které byl proveden rozbor obsahu 
náhodně vybraných černých nádob v Paskově vyplynulo, 
že pouhých 27 % je opravdu směsným odpadem. Zbylých 
73 % obsahu v těchto nádobách nemělo co dělat.

Vše výše uvedené nás vede k zavedení změn. V příštím 
roce se sníží počet svážených popelnic u  rodinných 
domů a také klesne četnost vývozů směsného odpa-
du u bytových domů. Uvědomte si prosím, že zatímco 
v okolních obcích poplatky za svoz odpadu rostou, v na-
šem městě je tato služba pro Vás stále zdarma. To však 
obnáší spolupráci z Vaší strany.

Kdo dosud netřídil, bude muset začít.
Pokud se budou v  černých a  plechových popelnicích 
i  nadále objevovat plasty, tráva, kartonové krabice či 
textil, a množství odpadu na skládce se nesníží, bude-

me nuceni poplatek za svoz odpadu zavést i  v  našem 
městě.

Značení popelnic
Na základě výše zmíněného dojde v  prvních měsících 
roku 2025 ke značení popelnic evidenčními nálepkami. 
Týkat se to bude pouze černých a plechových nádob na 
směsný komunální odpad u rodinných domů. Dle počtu 
osob nahlášených k trvalému pobytu, budeme posuzo-
vat, zda je nutné na konkrétní adrese mít u domu 2 ná-
doby na směsný komunální odpad. Nadbytečné nádoby 
budeme odebírat. Jakmile opatříme všechny nádoby tě-
mito etiketami, bude svozová společnost vyvážet pouze 
takto označené nádoby. Nádoby, které nálepku mít ne-
budou, nebude obsluha svozových aut vyvážet.

Tento systém již zavedlo mnoho obcí, jedná se o osvěd-
čenou praxi. Označení popelnic nám umožní přehlednou 
evidenci jednotlivých nádob, což poslouží k  přijetí dal-
ších opatření k dosažení cílů odpadového hospodářství. 

Podrobné informace týkající se značení popelnic 
zašleme během měsíce ledna do poštovní schránky 
všem, kterých se to týká.

Za součinnost a spolupráci Vám už teď mnohokrát děku-
jeme.

Sylvie Bělíková,  
referent odpadového hospodářství 

MĚSTO

Připravujeme s Vámi,  
pro Vás a Vaše děti

svěží doplněk ekologické výchovy 
– velkou hru

NEDEJTE SE ODRADIT
prvním dojmem,  

že snění se do dnešní doby příliš nehodí. 

NECHEJTE SE NAOPAK ZLÁKAT 
chvíli si hrát.

Schopnost snít je to, co nám dospělým už mnohdy 
chybí. Představivost je naopak předpokladem tvoři-
vého myšlení. Tato schopnost se naštěstí rodí s kaž-
dou novou generací. 

Město snů je velkou hrou dětí a dospělých. Je určena 
pro neomezený počet účastníků a ke snadnější koor-
dinaci využívá těsné spolupráce se školami. Děti se 
ve hře stávají řešiteli vybraného problému, vytvoří 
si svůj plán a  za pomoci dospělých, které přibírají 
do hry, své představy upravují a hledají cesty, jak je 
uvést do života. 

Obsah projektu je zaměřen široce na ozdravování 
života městského společenství s důrazem na oblast 
odpadového hospodářství. Hra má dvě základní 
propojené části: výtvarnou a literární soutěž – Moje 
město snů a praktickou soutěž – Škola a odpady – z ní 
bezprostředně vzejdou změny vedoucí k  minimali-
zaci odpadu vznikajícího ve škole, zejména systém 
třídění odpadu s technickou koncovkou. 

Realizaci tohoto projektu ekologické výchovy 
v  odpadovém hospodářství připravila společ-
nost FCC Česká republika, s.r.o. ve spolupráci 
s městem Paskov. 

Projekt bude realizován ve školním roce 2024/2025.

VĚNUJME POZORNOST DĚTSKÝM SNŮM.  
VŽDYŤ DŮSLEDKY NAŠICH ROZHODNUTÍ  

OVLIVNÍ JEJICH BUDOUCNOST.
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Poznávací zájezd do Vizovic a na Ploštinu
Po čase se senioři vypravili za po-
znáním památek a zajímavosti opět 
na Valašsko. Zájezd se konal 26. září 
a zúčastnilo se ho okolo 50 zájemců.

Hlavním cílem se tentokrát stal stát-
ní zámek ve Vizovicích. Bohaté inte-
riéry jistě zaujaly.   Jejich historickou 
a  uměleckou úroveň snad nejlépe 
dokládá skutečnost tento objekt 
od roku 2001 prohlášen za národní 
kulturní památku a je tak zařazen do 
prestižního seznamu nejcennějších 
památek našeho státu.

Poté jsme odjeli na okraj Vizovic do 
poměrně málo známého, nicméně 
velmi osobitého muzea africké kul-
tury, jednoho z  největších svého 
druhu v  Evropě. Založil jej cestova-
tel, fotograf a  bezesporu i  dobro-

druh Richard Jaroňek.  V  podstatě 
si tak krátil čas v době, kdy nemohl 
cestovat – během pandemie Co-
vid. Na zhruba 200 m2 výstavního 
prostoru tak zpřístupnil z  bohatých 
sbírek nashromážděných při svých 
četných cestách do Afriky několik 
desítek rituálních a bojových masek, 
masku šamana nebo trůn královny. 
Ke zhlédnutí je v jeho muzeum i film 
přibližující mizející kulturu afrických 
domorodých kmenů. Po obědě jsme 
odjeli na Ploštinu, abychom si pro-
hlédli v  nově zrekonstruovaných 
prostorách výstavní panely i památ-
ník připomínající tragické události, 
které se v této lokalitě a v jejím okolí 
udály ke konci druhé světové války. 

Miroslav Lysek, organizátor zájezdu

Další ročník virtuální univerzity třetího věku
Počátek října se stal už počtvrté za-
hájením kurzů virtuální univerzity 
třetího věku (VU3V), která probí-
há v  zimním semestru od října do 
prosince a  v  následujícím letním 
semestru od února do dubna. V ka-
ždém semestru se při něm senio-
ři setkají při šesti kurzech na jimi 
vybrané téma, a  to v  pravidelných 
časových intervalech – jednou za 
14 dnů. Místem setkávání, kde je 
studentům promítán film o  délce 
čtyřiceti až padesáti minut, je spo-
lečenská místnost budovy č. p. 156 

v  areálu paskovského zámku (seni-
orské bydlení). Výběr tématu probí-
há z nabídky Provozně ekonomické 
fakulty České zemědělské univerzity 
v  Praze, která VU3V koordinuje na 
území celé České republiky pro ně-
kolik set míst.  Pro právě probíhající 
semestr si senioři vybrali téma „Ge-
nealogie – hledáme své předky“.

Do kurzů zimního semestrů se při-
hlásilo 17 zájemců. Jak dokládá sou-
visející fotografie ze začátku semest-
ru, i tentokrát byla dodržená tradice 
– předání pamětních listů úspěšným

absolventům semestru minulého. Je 
třeba dodat, že úspěšnými se stali 
za dobu konání dosavadních 6 se-
mestrů prozatím všichni účastníci. 
Není to přitom samozřejmostí. Musí 
totiž úspěšně absolvovat po každém 
kurzu test a na konci semestru navíc 
shrnující test týkající se všech šes-
tí kurzů. Dostupnost promítaných 
filmů i  textů, které jsou doslovným 
přepisem slov vystupujících lektorů, 
jsou však pro studující seniory dob-
rým podkladem doplňujícím jejich 
přirozený zájem o zvolené téma.

Na přednášky virtuálního charakte-
ru (prostřednictvím promítaných fil-
mů) navazuji zároveň občasné bese-
dy se zajímavými lidmi, nevyjímaje 
akce v přírodě – tj. procházky vybra-
nou lokalitou doplňované výkla-
dem ze strany lektora. Na rozdíl od 
samotných kurzů VU3V, které jsou 
konány jen pro přihlášené studenty, 
jsou tyto akce přístupné široké ve-
řejnosti. V prosinci, ve čtvrtek 12. 12. 
od 16:00, v tomto smyslu proběhne 
ve stejné místnosti, v  jaké se koná 
i  VU3V, beseda s  Josefem Wagne-
rem, významným českým jeskyňá-
řem a  autorem knihy „V  říši boha 
Radegasta“. Má příznačný název 
„O (nejen) beskydských jeskyních“

Miroslav Lysek, organizátor VU3V
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Komentovaná procházka zámeckým parkem
Dalo by se říci, že až na druhý pokus 
se podařilo zorganizovat procházku 
zámeckým parkem, která měla být 
doprovázená komentářem k jednotli-
vým dřevinám i  jiným zajímavostem. 
Důvodem odložení (původní termín 
měl být 12. září) se stala nepřízeň po-
časí. Po vydatných deštích, hraničících 
s povodňovou situací, nebyl park díky 
podmáčení kořenových systémů stro-
mů a  zvýšené možnosti jejich vyvrá-
cení dostatečně bezpečný. 

Vlastní procházka, do jejíž organiza-
ce se vedle města Paskov zapojil také 
Spolek přátel paskovského zámku 
a Místní akční skupina Slezská brána, 
proběhla v  porovnání s  původním 
plánem o  tři týdny později - 3. října. 
Průvodce Richard Dvorník, který se 
v  Paskově podílí na správě zeleně, 
poskytl k  tématu fundovaný výklad. 
To je možno doložit i konstatováním, 
že akce trvala bezmála 3 hodiny a její 
ukončení bylo vyvoláno spíš blížícím 
se stmíváním než vyčerpáním mož-
ností rozvedení komentáře, který 
by šel do větší míry detailů nebo do 

širších souvislostí. Kromě přiblížení 
přírody zámeckého parku, zazněly in-
formace také ke stavebním objektům, 
k historii i k sochám. Při výkladu o po-
zoruhodnosti a  výjimečnosti soch 
sekundoval hlavnímu průvodci Miro-
slav Lysek. Příjemným konstatováním 
je účast okolo 30 zájemců, mezi kte-
rými byli také rodiče nebo prarodiče 
s dětmi a v několika případech se na 
zámecký park v Paskově přijelo podí-
vat a o něm se něco dozvědět i něko-
lik občanů z okolních obcí.

Akce byla o to zajímavější, že proběhla 
před připravovanou komplexní úpra-
vou parku. Účastnící procházky se tak 
mohli na některých příkladech dozvě-
dět, jaké změny se zde chystají v blíz-
ké budoucnosti. Z  reakci posluchačů 
bylo zřejmé, že tato procházka dopl-
něná o komentář zaujala a v určitém 
časovém odstupu – v  jiném ročním 
období nebo po provedení avizova-
ných úprav – bude vhodné Paskova-
nům nebo i zájemcům z blízkého oko-
lí nabídku komentované procházky 
parkem zopakovat.

S  ohledem na pozitivní ohlasy po 
uskutečnění komentované pro-
cházky zámeckým parkem si pro 
Vás p. Dvorník připravil krátký vě-
domostní kvíz, kte-
rý si můžete stáh-
nout na webových 
stránkách Paskov-
ského zpravodaje 
(mesto-paskov.cz/
mesto/zpravodaj/)

Miroslav Lysek, organizátor akce

Změna otevírací doby sběrného místa
Upozorňujeme občany, že od 1.11.2024 došlo ke změně otevírací doby 
sběrného místa na ul. Místecká. Tato změna bude platná do 28.2.2025.

Otevírací doma - zimní provoz:
•	 úterý od 8:00 do 12:00 h
•	 čtvrtek od 14:00 do 17:00 h
•	 vždy druhá sobota v měsíci od 8:00 do 11:00 h (např. 9.11.2024, 14.12.2024 

apod.)

MĚSTO
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Adaptační týden aneb vítáme vás u Cipísků!
Tak jako školáci v  září usednou do 
lavic, tak i  „školkáčci“ nastoupí do 
MŠ. Někdo se do školky těší. Na ka-
marády, paní učitelky, hračky a nová 
dobrodružství. Někdo zase méně. 
A  pak jsou tady naši Cipísci, děti ve 
věku 2–3 let, kteří zatím netuší, co 
je ve školce čeká. Proto byl pro rodi-
če s  dětmi připraven tzv. adaptační 
týden, během kterého se seznámili 
s  prostorami třídy a  zahrady, s  uči-
telkami a  kamarády a  postupně se 

zapojovali do společných činností 
a  aktivit. Díky přítomnosti rodičů se 
děti cítily bezpečně a uvolněně a my 
měly možnost je lépe poznat. Krás-
né slunečné dny nám umožnily trá-
vit čas i na zahradě, kde si děti hrály 
v pískovišti, houpaly se na houpačce 
nebo kreslily křídami. Týden utekl 
jako voda a  my už jsme se těšily na 
další společně strávené dny.

Třída Cipísek, Zuzana Sklářová

Pro děti ve třídě Maková panenka 
je všechno nové!
Pro naše nové děti je zde v naší zdravé 
mateřské škole, nové úplně všechno. 
Adaptace probíhá celé září, a s dětmi 
objevujeme a  prozkoumáváme, jak 
už samotnou školku, tak i  její ven-
kovní prostory a  blízké okolí. Také 
zvířata, která zde máme, děti velmi 
zaujaly. Co se týká zdravé stravy, děti 

se snažíme motivovat k  ochutnává-
ní, a vždy si říkáme, co máme k jídlu, 
a  z  čeho to paní kuchařky vaří. Děti 
objevují nové chutě, které ani z  do-
mova neznají. 

Třída Maková Panenka,  
Daniela Glabazňová

Poklady podzimu – spolupráce MŠ a ZŠ v Paskově
V  měsíci září proběhla v  MŠ krásná 
spolupráce třídy Ferda Mravenec se 
školní družinou ZŠ Paskov. Všechny 
děti společně tvořily z dýní a dalších 
podzimních pokladů výzdobu za-
hrady před školní družinou, kde na 
nedalekém hřišti tráví děti i  hodně 
času na čerstvém vzduchu. Společ-
ným úkolem bylo vymyslet jméno 
pro skřítka vyrobeného z  dýní, kte-

rý bude děti provázet celým podzi-
mem. Po různých návrzích jmen od 
dětí se zrodil Lístníček, veselý a hravý 
skřítek. Tento projekt podpořil ne-
jen rozvoj přátelských vztahů mezi 
dětmi, ale ukázal nám, jak kouzelný 
a  pestrý může být podzim, když ho 
prožíváme společně.

Za MŠ paní uč. Bc. Renáta Senftová

ŠKOLY

Strašení v paskovském zámeckém parku 
Již se stalo pravidlem, že v  měsíci 
listopadu jsme se všichni sešli na tra-
dičním zámeckém strašení. V pondě-
lí jsme společně rodiče, děti a ostatní 
lidé v dílničkách dlabali dýně a vyrá-
běli dýňová svítidla, také děti zdobily 
lampičky ze sklenic.  V úterý podve-
čer jsme se sešli u mateřské školy a po 
setmění v 17 hodin začala šou. Jedna 
čarodějnice přivítala všechny rodiče 
s dětmi a stanovila pravidla akce. Na 

vstupní bráně seděl velký pavouk, 
lampičky svítily a čarodějnice každé-
ho přivítaly a zvaly dál, na strašidel-
nou stezku. Po projití bránou se děti 
i ostatní účastníci ocitli v kouzelném 
světě, kde vládnou pohádkové by-
tosti. Na cestu si děti svítily lampióny 
a šly kolem světýlek. Cestou potkáva-
ly čarodějnice a  bílá strašidla, u  po-
toka na ně čekalo překvapení. Byla 
tam bílá pavučinová a  na ní seděl 
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velký pavouk. U vilky strašily dvě bílé 
paní. Pak šly kolem svítících bubáků 
dále. U  mlýnku hlídaly tři čaroděj-
nice, aby nikdo neunikl a  šel pomá-
hat k čarodějnicím, které vařily kosti 
v kotli. Pak cesta pokračovala kolem 
potoka až k zámku, tam prošly kou-
zelnou bránou ke stromu, kde na děti 
čekala zasloužená odměna. Tu si děti 
vytáhly z  kouzelného pytle u  dal-
ších čarodějnic. Po zdařilém projití 
pohádkovou trasou si všichni mohli 
odpočinout na lavičkách u  zámku. 
Tam na ně čekaly dobroty v  podo-

bě teplých nápojů, párků v  rohlíku, 
langošů, hranolků s kečupem a také 
domácích preclíků. Také si tam lidé 
mohli zakoupit světýlka a  lampičky. 
Po celou dobu nám hrála hudba, 
která podtrhla kouzelnou atmosféru 
tohoto krásného večera. Všichni jsme 
si to náramně užili a  odcházeli jsme 
spokojeni. My zaměstnanci mateřské 
školy v Paskově jsme rádi, že se nám 
vše podařilo a budeme se těšit opět 
za rok. 

Alena Horklová,  
tř. Maková panenka

Úspěch naší školky v grantové výzvě 
V únoru spolek Skutečně zdravá ško-
la ve spolupráci se společností Lidl 
vyhlásila grantovou výzvu s názvem 
Jedlá školní zahrada. Výzva byla ur-
čená mateřským školám, které jsou 
zapojené v  programu Skutečně 
zdravá škola. Naší mateřské škole se 
v  loňském roce podařilo získat Stří-
brnou medaili v  tomto programu, 
a tak jsme se rozhodli, že se pokusí-
me grant získat. 

Prvním úkolem bylo se zamyslet nad 
tím, jaký prvek, který by mohl rozšířit 
sortiment pěstovaných rostlin nám 
na zahradě chybí. Každá třída již má 
svůj vyvýšený záhon, na kterém si 
může pěstovat zeleninu. Díky darům 
od rodičů na zahradě rostou stromky 
a keře s drobným ovocem a nechybí 
ani bylinková zahrádka. Napadlo nás 
tedy, že bychom mohli prodloužit 
období pěstování zeleniny tím, že 
vybudujeme skleník. Jelikož jsme 
Ekoškola, vymysleli jsme, že skleník 
bude zavlažován kapkovou závla-
hou, která bude pomocí čerpadla 
vháněna do hadic čerpadlem z  ba-
relu, do kterého chytáme dešťovou 
vodu ze střechy mateřské školy. Náš 
nápad oslovil komisi, která rozhodo-
vala o výhře a my se můžeme těšit na 
nový skleník. Celkem jsme na výstav-
bu získali 100 000Kč.

V tomto školním roce, nás tedy čeká 
vybudování základů pro skleník, 
stavba skleníku, přivedení a  zapoje-
ní závlahového systému do skleníku 
a  v  neposlední řadě snad i  odměna 
v podobě čerstvého špenátu, šťavna-
tých okurek a paprik a krásných čer-
vených rajčátek.

Stavbu skleníku provádíme ve spolu-
práci se zřizovatelem, rodiči a dětmi. 

Velké poděkování patří níže 
uvedeným rodičům, kteří dne 
21.9.2024 v 8:00 hod. (sobota) vy-
razili na zahradu mateřské školy 
v Paskově a přiložili ruku k dílu.

Tř. Cipísek:
Hrdí
Stokláskovi

Rákosníček:
Svobodovi
Chvostkovi

Krteček:
Bielčík  
a p.Halešová

Křemílek:
Sklářová

Makovka:
Pischovi

Ferda Mravenec:
p. Hruška
Hruškovi
p. Skácel

Speciální poděkování patří dvěma 
tatínkům: panu Svobodovi a  panu 
Pischovi, kteří nám udělali protlak 
pod asfaltovým chodníkem a  za-
betonovali patky skleníku. Práce 
šla všem od ruky, počasí nám přálo 
a naše paní kuchařka Eva Hložanko-
vá nám přinesla na zahřátí skvělou 
česnečku!

Velké poděkování také panu Kureč-
kovi, který nám vybagroval potřeb-
nou část a  děti mohly na jeho práci 
oči nechat! Joooo, takový bagr při 
práci je skvělá podívaná především 
pro naše kluky😊.

Děkuji také všem zaměstnancům, 
kteří pomohli a s vervou se pustili od 
rána do práce. Konstrukce skleníku 
stojí a my se dáme za nějaký čas opět 
do pokračovacích prací, protože dne 

16.5.2025 na Zahradní slavnosti bude 
skleník slavnostně otevřen a  my se 
s dětmi velmi těšíme, až budeme ko-
nečně na jaro moci pěstovat a ochut-
návat vypěstované zeleninové dob-
roty.

Velmi děkujeme všem rodičům 
a pevně věříme, že nám opět na jaro 
pomohou pokračovat v  budování 
skleníku.

Olga Golasová, koordinátor EVVO
Jarmila Petrošová, ředitelka

ŠKOLY
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DOBRObufet pro zaplavenou ZŠ v Krnově
25. září 2024 proběhl v  naší škole 
mimořádný benefiční DOBRObu-
fet s  cílem podpořit Základní školu 
Žižkova v  Krnově, která byla velmi 
vážně zasažena povodněmi. Zájem 
zúčastnit se DOBRObufetu a  přispět 
na dobrou věc byl opravdu velký – 
přihlásilo se velké množství dětí, ro-
dičů i  zaměstnanců školy, kteří měli 
zájem připravit dobroty k  prodeji. 
Opět se sešlo nepřeberné množství 
pochutin, výběr byl opravdu velmi 
pestrý – bábovky, perníky, koláče, 
cheesecake, muffiny, záviny, ovocné 
či tvarohové buchty, linecké pečivo, 
dobroty z  listového těsta, sušenky 
atd. Ze slaných dobrot jednoznačně 
vedly teplé toasty, oblíbené byly také 
pizza šneky či slané záviny. 

Po ranním prodeji svačinek zbyla 
stále ještě spousta dobrot, proto 
prodej pokračoval i o velké přestávce 
a také odpoledne u družiny, kde měli 
sami rodiče možnost něco dobrého 
ochutnat. Po celodenním prodeji 
nám zbyla jedna větší krabice, kterou 
jsme po předchozí domluvě odvezli 
do ostravského centra ADRA. Tam 
naše dobroty posloužily jako občer-
stvení pro dobrovolníky pomáhající 
v  povodněmi zasažených částech 
Ostravy.

Nakonec zbývá přidat informaci, kte-
rá nás zajímá asi nejvíce – tedy cel-
kový výtěžek. S velkými díky všem 
přispěvatelům tedy oznamujeme, 
že se nám podařilo pro ZŠ v Krno-
vě získat 26 400 Kč. Velice mile nás 
překvapila velká a  upřímná ochota 
zúčastnit se na obou stranách a také 
štědrost, kterou děti i rodiče projevili. 

Šek na celou částku vyrobily děti 
v  5.  B  s  p. učitelkou Dvořákovou 
a 1. listopadu jsme ho s penězi osob-
ně předali ředitelce krnovské základ-
ní školy, která byla naší snahou nad-
šená a  všem zúčastněným vyjádřila 
srdečné poděkování. Na vlastní oči 
jsme viděli, jak je situace ve škole po 
povodních náročná a jak moc je naše 
pomoc aktuálně potřebná.

Dovolte nám tedy ještě jednou po-
děkovat za projevenou snahu pomo-
ci tam, kde je to aktuálně velmi po-
třebné. Děkujeme, že nejste lhostejní 
k  těžkostem jiných. Děkujeme, že 
s námi učíte děti všímavosti, soucitu 
a dobročinnosti. DĚKUJEME! Za kolektiv ZŠ Paskov Šárka Pachlopníková a Petra Klimundová

ŠKOLY
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Čteme v Paskově
Začátkem září se naše základní škola zapojila do akce 
Čtu ve městě, která probíhala ve Frýdku-Místku. Četlo se 
opravdu všude – v kavárně, antikvariátu, v parcích nebo 
v autobuse. Mimo samotné čtení se knihy nosily i na pro-
cházku, do obchodu nebo do práce. Četlo se jak ve dne, 
tak i v noci. Cílem akce bylo čtení, propojení lidí a vzájem-
ná inspirace literaturou.

V Paskově jsme vytáhli naše žáky ze školních tříd ven na 
vzduch do našich krásných venkovních učeben a na po-
sezení s lavičkami. Sluníčko svítilo, ptáci zpívali, naprostá 
idylka. Každý žák si vybral knihu ze školní knihovny, která 
byla tento školní rok obohacena o spoustu nových titulů, 
mezi nejvyhledávanější patřil Učedník (Taran Matharu), 
Zápisník smrti (Cugumi Oba), Poslední medvěd (Hannah 
Goldová) a Dračí plamen (Patrick Ness). Některé žáky kni-
hy zaujaly natolik, že si je následně zapůjčili domů.  

Šárka Pachlopníková

Environmentální výchova – exkurze na Hukvaldy
Zájem o životní prostředí je důležitou 
součástí vzdělávání. Nejvhodnějším 
způsobem každé výchovy jsou vždy 
názorné ukázky a prožitek dětí, proto 
jsme ve spolupráci s  městem Paskov 

uspořádali exkurzi dětí 3. – 5. tříd naší 
školy do Hukvaldského biskupského 
environmentálního resortu Hubert, 
kde pro ně připravili pestrý program 
na celé dopoledne s  názvem „Zero 
waste“ (nulový odpad). Děti zábav-
ným a  praktickým způsobem zjišťo-
valy, co znamená udržitelnost. Po-
rovnávaly dvojice různých výrobků 
a přemýšlely, jak nahradit jednorázo-
vé výrobky těmi dlouhodobě vyu-
žitelnými. Další částí programu bylo 
dobrodružné zkoumání kompostu 
a  jeho „obyvatel“ pomocí mikrosko-
pických kamer. V závěru dopoledního 

programu dostali žáci možnost si za 
pomoci včelího vosku vyrobit vlastní 
udržitelný ubrousek na svačinu. Pod-
le spokojených úsměvů na cestě zpět 
bylo znát, že program děti zaujal a od-
nesly si z něj užitečné znalosti.

Městu Paskov, které podporuje 
vzdělávání mladé generace v  envi-
ronmentální oblasti, bychom tím-
to chtěli poděkovat za poskytnutí 
finančních prostředků na dopravu 
a program pro naše žáky v hukvald-
ském ekocentru.

Petra Klimundová

Exkurze páťáků v Archeoparku
Na podzim se žáci 5. ročníku vydali 
do Archeoparku v Chotěbuzi. V pro-
gramu Devatero řemesel se seznámi-
li s řemesly našich předků, bez nichž 
by byl v  minulosti život nemyslitel-
ný. Vyzkoušeli si práci s  pravěkými 
nástroji, splétali konopný provázek, 
opracovávali dřevo, „jedli“ z dřevěné 
mísy dřevěnou lžící a prohlédli si oby-
dlí pravěkých lidí. Do výuky historie 
zapojili všechny smysly, takže si kro-
mě informací odvezli i  mnoho prak-
tických zkušeností. 

 Michaela Dvořáková  
a Taťána Langerová
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Odborná exkurze Auschwitz-Birkenau
Během slunného říjnového dne se 
žáci osmých a  devátých ročníků vy-
dali na odbornou exkurzi do koncen-
tračního tábora Auschwitz-Birkenau. 
Návštěva tohoto místa nám nabídla 

příležitost přiblížit si fenomén Shoah 
a  zamyslet se nad jednou z  nejtem-
nějších kapitol lidské historie. Setkání 
s tak komplexním a bolestným téma-
tem nám ukázalo, jak obtížné je plně 

porozumět hrůzám, které se v těchto 
místech odehrály.

Na pozadí nádherného babího léta 
jsme procházeli oběma tábory a vní-
mali paradox místa, které je plné od-
kazu bolesti a  utrpení. Jak uchopit 
neuchopitelné? Jak předat zkuše-
nost, která je nepřenosná? Klíčem je 
lidství a  paměť národa, protože ten, 
kdo zapomíná na minulost, je odsou-
zen k  jejímu opakování. Vzpomín-
ková kultura ukotvuje národ v  hod-
notách úcty, pokory a  především 
paměti. Nezáleží na počasí, genius 
loci obou areálů nenechá nikoho na 
pochybách, že je nutné si památ-
ku milionů obětí stále připomínat. 
S padajícím podzimním listím ožívají 
stopy dřeváků každé z obětí této na-
cistické továrny na smrt. Nezapome-
neme!

Tereza Střelcová

Exkurze 9. ročníku – Objevování tajů  
moderní výroby automobilů
Od začátku školního roku se žáci 
9.  tříd seznamují s  nabídkou střed-
ních škol a oborů, na které tyto školy 
připravují své studenty. 

V  našich devátých třídách se od 
září vystřídalo již několik zástupců 
ostravských a  frýdecko-místeckých 
středních škol, aby představili své 
instituce a ukázali dětem možnosti, 
které se jim po absolvování SŠ ote-
vřou. K výběru budoucího povolání 
patří také exkurze do různých firem. 

Letos měli naši žáci devátých roční-
ků možnost nahlédnout do zákulisí 
jedné z  nejmodernějších výrobních 
automobilek v  Evropě – závodu Hy-
undai. Dne 12.11. nás už při příjezdu 
do Nošovic přivítalo příjemné a pro-
fesionální prostředí administrativní 
budovy, kde jsme se seznámili s his-
torií této automobilky prostřednic-
tvím filmu. Ten nám ukázal vývoj 
společnosti od jejích počátků až po 
současné inovace v  oblasti automo-
bilového průmyslu.

Po úvodní části jsme se přesunuli 
do výrobních hal pomocí návštěv-
nických vláčků, které nás bezpečně 
a pohodlně provezly klíčovými část-
mi výroby. Navštívili jsme lisovnu, 
kde se formují kovové části karose-
rie, svařovnu, kde se za pomoci ro-
botických paží spojovaly jednotlivé 
díly, finální montáž, kde se montují 
nezbytné komponenty pro správné 
fungování vozu.

Na vlastní oči jsme viděli, jak harmo-
nicky zde spolupracují lidé a roboty, 
čímž se zajišťuje vysoká přesnost, 
bezpečnost a  efektivita. Moderní 
technologie a  robotizace jsou ne-
zbytnou součástí každé fáze výroby, 
což přineslo všem účastníkům cenný 
pohled na dnešní průmyslovou revo-
luci v praxi.

Exkurze do Hyundai byla nejen po-
učná, ale i inspirující. Žákům přiblíži-
la, jak funguje moderní automobilka, 
jaké možnosti přinášejí současné 
technologické inovace, a také by jim 
měla pomoci ve výběru dalšího 
vzdělávání na střední škole. 

Světlana Koriťáková

ŠKOLY
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Výtvarný 
workshop
Každý rok se naši žáci s  úspěchem 
zapojují do nejrůznějších výtvarných 
soutěží. Díky výstavě Mladí výtvarní-
ci o našem regionu jsme se seznámili 
s  malířkou Hanou Buchtovou, která 
naše deváťáky zasvětila do malování 
abstraktních obrazů. 

Výtvarný workshop se konal 17. září 
2024 ve společenské místnosti Pan-
ského pivovaru v  Paskově. Děti se 
měly nejprve oprostit od předmět-
ného světa a  prostřednictvím barev 
projevit své emoce. Každý obraz 
vznikal několik hodin, a ač se to ne-
zdá, je na něm několik vrstev. Při 
tvorbě mladí umělci využili také šab-
lony s různými vzory, které je pak in-
spirovaly a pomohly k dotvoření ob-
razu. Celé dopoledne bylo prozářené 
podzimním sluncem a příjemnou at-
mosférou. Vzniklá díla si můžete až 
do konce roku 2024 prohlédnout 
v Pizzerii Cartel v paskovské Soko-
lovně.  

Děkujeme p. Buchtové za inspiraci 
i odborné vedení a těšíme se na po-
kračování s dalšími třídami. Marcela Prokelová

Invenio
Letos naše ZŠ pokračuje ve spoluprá-
ci s  výzkumným týmem Masarykovy 
univerzity na programu Invenio. 

Žáci 6. a  9. ročníku se podíleli na pi-
lotním testování hry Triton 2, jejímž 
cílem je ověřování matematických do-
vedností dětí. Jedná se o druhou verzi 

této hry, která byla upravena pro žáky 
vyšších ročníků, proto se hry mohli 
poprvé zúčastnit také ti nejstarší. Hry 
Invenio jsou mezi žáky oblíbené, přes-
tože jim ve vyšších úrovních mnohdy 
umí „zamotat hlavy“.

Šárka Hrochová 

Oslava podzimu  
ve školní družině
Podzim se nese ve znamení sklizně, zralého ovoce, kašta-
nů a dýní. Před budovou školní družiny se proto objevil 
tajemný skřítek, který podzim přináší. Jediným problé-
mem bylo, že jsme nevěděli, jak se jmenuje. Byla tedy 
vyhlášena soutěž a děti v družině a ve školce měly jméno 
skřítkovi vymyslet. Vylosováno bylo jméno Listník, které 
navrhly děti ze 3. oddělení.

Za kolektiv školní družiny 
 Pavel Spusta

ŠKOLY
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Matematické soutěže
Podzimní období bylo na naší škole 
ve znamení matematických soutěží. 
Začalo to Logickou olympiádou. 
Na registraci měli žáci celé září, avšak 
na naší škole tuto možnost využilo 
jen 44 žáků. Celkem bylo letos zare-
gistrováno 108 399 žáků a  studentů 
z  3 729  škol z  celé ČR. Základní kolo 
soutěže probíhalo v měsíci říjnu v pře-
dem určeném týdnu (každý týden 
soutěžila jedna kategorie). Nakonec 
z naší školy soutěžilo 34 žáků. 

Hned po prvním týdnu naše škola za-
znamenala úspěch, protože dva žáci 
pátého ročníku Jan Pivčík a  Pavel 
Holeček postoupili ve své kategorii 
do krajského kola.

Tito chlapci nás reprezentovali v  pá-
tek 8. 11. 2024 v Ostravě. Medaile sice 
nepřivezli, ale pochvalu si jistě zaslou-
ží. V jejich kategorii soutěžilo 60 žáků 
a  oba se umístili v  polovině výsled-
kové listiny. Výsledky základního kola 
jsou uvedeny níže v  textu. Děti byly 
odměněny diplomem a  drobnou 
sladkostí. 

Kategorie A1 (1. ročník ZŠ):
1. místo: David Grygar (1. A)
2. místo: Tomáš Klimunda (1. A)
3. místo: Tereza Dvořáková (1. A)

Kategorie A2 (2. ročník ZŠ): 
1. místo: Dominik Pivčík (2. B) 
2. místo: Eliška Holečková (2. B) 
3. místo: Laura Ďurana (2. B)

Kategorie A (3. – 5. ročník ZŠ):
1. místo: Jan Pivčík (5. B)
2. místo: Pavel Holeček (5. B)
3. místo: Iva Peterová (4. B)

Kategorie B (2. stupeň ZŠ): 
1. místo: Aneta Mitsopoulu (6. B)
2. místo: Pavel Dvořák (7. A)
3. místo: Eliška Řezníčková (9. B)

V  říjnu proběhlo také školní kolo 
Pythagoriády, kterého se zúčastnilo 
24 žáků druhého stupně. Nikdo z nich 
však nebyl úspěšným řešitelem, to 
znamená, nikdo z nich nedosáhl ale-
spoň 10 bodů z 15.

Další matematickou soutěž Zlatá 
Cihla pořádalo Gymnázium Cihelní 
ve Frýdku–Místku v  listopadu. Za-
pojilo se do ní 11 našich žáků - 5 dětí 
z pátých tříd a 6 z devátých tříd. Děti 
reprezentovaly naši školu docela 
dobře, i když první tři místa jsme ani 
v  jednotlivcích, ani v  družstvech ne-
získali. Nejlepší v jednotlivcích byl Mi-
kuláš Čubok, který získal 11 bodů ze 
17 a obsadil 20. místo z 84 soutěžících 
své kategorie. V kategorii 8. a 9. tříd se 
z  našich umístil nejlépe Jan Pollak, 
a to na 37. místě z 96 účastníků se zis-
kem 16 bodů z 25 možných.

Děkujeme všem zapojeným dětem za 
jejich snahu a  přejeme v  budoucnu 
hodně úspěchů.   

Martina Juhasová

ABAKU a jiné 
tvůrčí aktivity
Dne 26. 9. 2024 se žáci 2. - 5. roč-
níku zúčastnili aktivit v  rámci 
projektu MAP IV – gramotnost. 
Jednalo se o  aktivity zaměřené 
na rozvoj matematické gramot-
nosti a  tvůrčího myšlení žáků 
1. stupně. Celá akce se uskuteč-
nila v Městské knihovně ve Frýd-
ku-Místku. Součástí byla čtyři 
stanoviště, na kterých si děti vy-
zkoušely práci s  elektronickou 
stavebnicí Boffin, programování 
robotů a matematickou aktivitu 
ABAKU. 

ABAKU podporuje matematické 
dovednosti prostřednictvím zá-
bavy a kreativity. Posledním sta-
novištěm byla čtenářská dílna, 
kde si žáci povídali s  lektorkou 
o  recyklaci odpadu a  mohli se 
prohlédnout knihy, které knihov-
na ve Frýdku-Místku nabízí.

Nikola Tanhäuserová
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Soutěž Přírodovědný klokan 2024
Tato soutěž žáků ZŠ probíhá každo-
ročně v říjnu a spolu se soutěží „Hle-
dáme nejlepšího mladého chemika 
ČR“ a Zeměpisnou olympiádou patří 
k tradiční trojici přírodovědných sou-
těží prvního pololetí školního roku. 
„Přírodovědný klokan“ figuruje na 
seznamu soutěží vyhlašovaných Mi-
nisterstvem školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR, pořadatelem je Přírodo-
vědecká fakulta Univerzity Palackého 
v  Olomouci ve spolupráci s  Peda-
gogickou fakultou UP v  Olomouci. 
Účastníci mají možnost vyzkoušet 
si své znalosti a  důvtip na úlohách 
z přírodopisu, zeměpisu, chemie, fy-
ziky i matematiky a v kategorii Kadet 

soutěží společně žáci osmých a devá-
tých tříd.

V letošním školním roce se u nás sou-
těže zúčastnilo celkem 32 žáků, sou-
těž se konala 16. října 2024 a pro vel-
ký počet zájemců se muselo soutěžit 
ve dvou třídách najednou, v  bývalé 
odborné učebně přírodopisu a v sou-
sední učebně informatiky. Nejlepších 
výsledků tentokrát dosáhli spíše žáci 
8. ročníku - 63 bodů měl Filip Marti-
nák z 8. A a 55 bodů Tobias Mitsopo-
ulos z  8. B  a  až těsně za ním byla 
Markéta Blažková z  9.  B  s  54  body. 
O  čtvrtou a  pátou příčku se shodně 
se 49 body podělili Markéta Galajdo-
vá z  8. B  a  Jakub Oborný z  9.  B. Po-

chvala a uznání však patří všem, kdo 
se do soutěže pustili, neboť cílem 
a  smyslem tohoto soutěžení je pře-
devším podpora zájmu žáků o tech-
nické a přírodovědné obory.

Cyril Vráblík

Krabice od bot
Naše škola se letos již počtvrté za-
pojí do předvánočního charitativní-
ho projektu s  názvem „KRABICE OD 
BOT“, který se snaží udělat veselejší 
Vánoce dětem ze sociálně slabých 
rodin a dětských domovů. Krabice od 
bot má podtitul děti darují dětem. 

Jsme rádi, když se děti do sbírky 
aktivně zapojí – učí se tak podělit 
o  vlastní hračky, myslet na druhé 
a pomáhat lidem kolem sebe. U nás 
ve škole věci od dětí do konce listo-
padu převezmeme, sestavíme z nich 
dárky pro vhodné věkové kategorie, 
děti nám je pomohou zabalit, a  na-
konec je všechny odvezeme do re-
gistrovaného sběrného centra. 

Co vše lze do dárkových krabic dát, 
jak vlastně celý projekt funguje a jak 
se může kdokoli zapojit, se dozvíte 
na webu www.krabiceodbot.cz. Při-
dejte se k nám pro dobrou věc!

Petra Klimundová

ŠKOLY
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Soustředění dechového orchestru  
ZUŠ Vratimov v Pakoštane
I v tomto roce proběhlo soustředění 
dechového orchestru ZUŠ Vratimov 
v  chorvatském Pakoštane ve dnech 
6. září 2024 až 14. září 2024. Toto 
soustředění slouží nejen k  nácviku 
nových skladeb, ale hlavně k  zapra-
cování nových členů souboru, kteří 
každoročně do orchestru nově na-
stupují. V  resortu Pine Beach nám 
byly vytvořeny skvělé podmínky ne-
jen co se týká poskytnutí zkouškové 
místnosti, ubytování, bezplatnému 
využití volnočasových aktivit, ale 

i  skvělá gastronomie, která je pří-
stupná čtyřikrát denně.

Jako vždy se dechový orchestr pre-
zentoval koncertem v  místním am-
fiteátru, kde zazněly skladby čerstvě 
nastudované jakož i klasický reperto-
ár tohoto souboru. Závěr soustředění 
byl bohužel poznamenán zprávami 
z domova a z postižených oblastí po-
vodní. I naše cesta domů již byla vel-
mi dešťová, ale dojeli jsme v pořádku 
a  bohatší o  krásné zážitky a  osobní 
zkušenosti.

Za Dechový orchestr Jiří Tesařík,  
umělecký vedoucí DO.

Úspěch pěveckého sboru Bystrouška  
na MF Musica Orbis Gloria 2024

Na počátku roku 2024 se několik 
nadšených zpěvaček pocházejících 
z  Hukvald sešlo se svým budoucím 
sbormistrem, Lukášem Markem. Roz-
hodli se, že se budou pravidelně se-
tkávat při společném zpívání. Blízkost 
rodiště hudebního skladatele Leoše 
Janáčka se stala inspirací i pro název 
nově založeného ženského sboru 
„Bystrouška“. Zpěvačky, které vyuču-
jí na Základní umělecké škole Jožky 
Matěje Brušperk (ZUŠ), požádaly její 
vedení, o možnost zkoušet v tamním 
koncertním sále. Díky jeho vstřícnosti 
získal sbor své zázemí. Jeho členská 
základna se rozšířila na 32 zpěvaček 
z Hukvald, Brušperku, Ostravy, Pasko-
va a přilehlého okolí. Své nadšení a ra-
dost ze společného zpívání předáva-

ly Bystroušky na prvních koncertech 
v Paskově, Brušperku a Řepištích. Od 
podzimu 2024 se intenzivně připra-
vovaly na reprezentaci v  soutěžní 
části mezinárodního festivalu Musica 
Orbis Gloria v Praze, který se uskuteč-
nil ve dnech 8. – 10.  listopadu 2024. 
Přesto, že je sbor složen převážně ze 
začínajících zpěvaček a  krásy sboro-
vého zpěvu teprve poznávají, zažil na 
soutěži nečekaný úspěch. V kategorii 
ženských sborů získal Zlaté pásmo, 
a navíc dvě speciální ocenění za „hla-
sovou kulturu“ a „nejlepšího sbormis-
tra“. Festival slavnostně zakončila vy-
stoupení jednotlivých sborů při mši 
v Chrámu sv. Víta. Bystroušky ve své 
píli nepolevují a  již se ve spoluprá-
ci se ZUŠ Jožky Matěje připravují na 

vánoční koncerty. Dveře sboru jsou 
otevřené novým zpěvačkám. Zkouš-
ky probíhají v  sále ZUŠ v  Brušperku 
každou středu od 18 hodin. Rádi mezi 
námi uvítáme nové tváře. Můžete nás 
kontaktovat přes sociální sítě PS Bys-
trouška. Přikládáme QR kód s nahráv-
kami k poslechu. 

Za PS Bystrouška Havránková Zlatuše,
členka pěveckého sboru.

Přiletěly vlaštovičky

Slavíkovské polečko

Zbojnická ukolébevka
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Řemeslný zámek
Spolek přátel paskovského zámku uspořádal v sobotu 9. 
listopadu „Řemeslný zámek“.  Všichni návštěvníci měli 
možnost udělat si například svíčku z voskových plátků, 
čokoládové lízátko nebo vyzkoušet práci dráteníka. 

Viděli také výrobu metel z březového proutí, vyzkoušeli 
si práci řezníka, zedníka anebo již pomalu zapomenu-
té štupování ponožek a podobně. Přichystané bylo vy-
stoupení flašinetáře a také bohaté občerstvení i prodej 
uzenin a sýrů. 

Akce měla velmi příznivý ohlas.

Aleš Šafránek, předseda spolku

Soustředění FS PASKOVJAN v Novém Hrozenkově
Se souborem Paskovjan jsme se 
19. října vydali na krátké, zato inten-
zivní soustředění do Nového Hro-
zenkova, kde jsme strávili jednu noc. 
Nejdůležitější pro nás bylo nacvičit 
nové pásmo (nebo aspoň začátek) 
a  sžít se s  novými kroky a  pohyby. 
Z  Paskova jsme vyráželi už za ran-
ního kuropění, abychom navštívili 
švadlenu ve Velkých Karlovicích, kde 
jsme naše synky měřili na nové kro-
je. Poté jsme se přesunuli na ubyto-
vání. Než jsme se ubytovali, tak jsme 
si vychutnali skvělý oběd v  restau-
raci, která patřila k  ubytování. Jak-
mile nám vytrávilo, šli jsme zkoušet 
nové kroky a promýšleli jsme (hlav-
ně Zdenička) každý detail tak, aby 
to všechno do sebe zapadlo jak má. 
Bylo krásné vidět, jak se každý z nás 
snaží dát do tance maximum! Odpo-
ledne jsme si vyhradili čas na kratší 
procházku, která nám po náročné 
zkoušce pomohla načerpat novou 
energii no a večer jsme se pak sešli 
ve společných prostorách, kde jsme 

si užili skvělou atmosféru, popoví-
dali si a posílili týmového ducha. Co 
si budeme, tuhle část mám na kaž-
dém soustředění nejradši, protože 
se pokaždé dozvím o všech členech 
něco nového a pokaždé se cítím tak, 
že do Paskovjanu patřím zase o kou-
sek víc!  Ráno nás čekala společná 
snídaně, úklid prostor a taky nesmě-
la chybět náročná zkouška, kde jsme 

první tanec v pásmu přivedli téměř 
k  dokonalosti😊. Celé soustředění 
nám přineslo nejen lepší taneční 
formu, ale i silnější přátelství v sou-
boru. Odjížděli jsme plni energie 
a už se nemůžeme dočkat, až v Pas-
kově ukážeme, na čem jsme tak pil-
ně pracovali!

Hanka Hrmelová, FS Paskovjan
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Kulturní a společenské akce / Sport

11. 12.  
17:00 Vánoční koncert ZUŠ 

Kino Panorama

13. 12.  
18:00 Došli zme k vam na koledu – Vánoční program DFS 

Paskovjanek a FS Paskovjan
Kino Panorama

14. 12.  
14:00 Vánoční koncert Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby 

KCP

14. 12.   14:00 
                       -18:00

Vánoční jarmark 
náměstí Paskov

14. 12. Turnaj mládeže o vánočního kapra – Házená Paskov

20. 12.  
18:00 Vánoční koncert – Adam Grygar, Daniela Grygarová, Elen Grygarová

Program: Brzobohatý, Farna, Cohen, Gomez, Svoboda, Vivaldi, koledy
zámecké atrium

20. 12.  
18:00 Turnaj ve stolním tenise neregistrovaných hráčů – Házená  

Sál Orlovna

12. 1.      
15:00 Divadlo pro děti  

– Rozlítaný slepice (Divadlo Pod Kloboukem Praha)
kino Panorama

18. 1. Volejbalový turnaj o pohár starosty 
Sportovní hala ZŠ

18. 1.      19:00 Ples SDH Paskov
KCP

Akce
PROSINEC 2024  
– LEDEN 2025
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

8. 12.�16:00

� 18:00

Předvánoční kino:  
Já, padouch 4
USA, animovaná komedie, dabing, 
94 min.

Předvánoční kino:  
Výjimečný stav
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, 
100 min.

12. 1.
�18:00 Aneta

ČR, dokumentární/krimi, 
nepřístupný do 15 let, 100 min.

26. 1.
�16:00

� 18:00

Imaginární přátelé
USA, rodinný/dobrodružný/
komedie, dabing, 108 min.

Radost na dosah
ČR, komedie/romantický, 
nevhodný do 12 let, 93 min.

Vstupné dětské filmy 60 Kč,  rodinné vstupné 120 Kč (1 dospělý + 2 děti). Večerní filmy 80 Kč

Kino
PROSINEC 2024  
– LEDEN 2025

PROSINEC 2024  
– LEDEN 2025
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Knihovna informuje

KNIHOVNA
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Akce SVČ Vratimov

Hurá prázdniny,  
ale bezpečně celý rok!
Akce „Hurá prázdni-
ny aneb Bezpečně 
furt a fšude“, kterou 
pořádá Středisko 
volného času Vra-
timov, proběhla 25. června ve spo-
lupráci se Základní školou Paskov, se 
letos zúčastnilo 191 dětí. Tato tradiční 
akce, zaměřená na prevenci a bezpeč-
nost, se již tradičně koná těsně před 
začátkem letních prázdnin. A že o tom 
píšeme zrovna teď? Hlavní myšlenka 
akce směřuje k letnímu období, ale je 
důležité si uvědomit, že bezpečnost-
ní rizika na nás číhají po celý rok. Do-
pravní nehody, úrazy v domácnosti, či 
situace, kdy je potřeba rychle poskyt-
nout první pomoc, jsou hrozby, kte-
rým můžeme čelit každý den. Proto je 
důležité, aby děti i dospělí byli neustá-
le připraveni na různé situace. A právě 
proto je důležité o bezpečnosti mluvit 
nejen v létě, ale neustále.

Děti během akce absolvovaly vý-
ukový program, který zahrnoval 
důležitá témata jako ochrana zdraví 
za běžných i mimořádných událostí, 
dopravní výchovu a  první pomoc. 
Praktická výuka byla možná i  díky 
spolupráci s  Českým červeným kří-
žem, Besipem a dobrovolnými hasiči. 
Díky jejich aktivnímu zapojení byl 
program velmi názorný a praktický. 

Zvláštní poděkování patří městu Pas-
kov, které akci finančně podpořilo, 
a  díky této dotaci se mohla konat 
v  tak rozsáhlém a  kvalitním prove-
dení.

Finanční gramotnost pro 
nejmenší: Výukový pro-
gram na ZŠ Paskov
V říjnu 2024 proběhl na Základní ško-
le Paskov výukový program „Finanční 
gramotnost“, který Středisko volné-
ho času Vratimov realizuje pro žáky 
1.  stupně ZŠ. Tento program je sou-

částí dlouhodobého projektu, který 
na škole s  podporou Města Paskov 
realizujeme již od roku 2021. Program 
má za cíl dětem hravou formou přiblí-
žit základy finanční gramotnosti a zá-
roveň rozvíjet dovednosti, které jim 
pomohou lépe pochopit svět financí. 
Děti si v průběhu výuky osvojily nejen 
základní pojmy jako je spoření, rozpo-
čet nebo hodnota peněz, ale naučily 
se také, jak o financích přemýšlet v šir-
ším kontextu. Lekce byly postaveny 
na zážitkových a  interaktivních me-
todách, které podporovaly nejen od-
borný růst, ale i spolupráci mezi žáky. 
Tím jsme u  dětí posilovali pozitivní 
vztahy ve skupině, zapojení jednotliv-
ců a aktivní přístup k výuce. Program 
je navržen tak, aby nejen splňoval 
požadavky rámcového vzdělávacího 
programu, ale také prohluboval a roz-
šiřoval znalosti dětí. 

Klára Pastorková,  
pedagožka volného času Vratimov

SPOLKY
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Podzimní aktivity 
klubu seniorů
Podzimní sezóna pro nás začala výletem na zá-
mek Vizovice. Zámek překvapil autentickým 
vybavením, doložené dobovými fotografiemi. 
Ve Vizovicích jsme také navštívili Muzeum mi-
zející africké kultury.Po obědě jsme pokračovali 
k památníku Ploština.

1. října jsme oslavili Den seniorů, který se le-
tos konal v  Mořkově. Předseda Krajské rady 
pan Gluc předával ocenění aktivním seniorům. 
Mezi vyznamenanými seniory byly i paní Jana 
Klášterková a paní Hana Zemanová. Součástí 
programu byla návštěva zámku ve Valašském 
Meziříčí.

3. října proběhlo setkání seniorských klubů, 
které se účastnily výzvy Přeplav svůj La Man-
che. Náš klub se umístil na krásném druhém 
místě! Členové si mohli zhlédnout film o životě 
Ivy Janžurové a setkat se s jeho režisérkou Te-
rezou Remundovou, která film o své mamince 
natočila.

8. října jsme se sešli k oslavě vinobraní – nechy-
běl průvod s králem, tanec s hudbou ani občers-
tvení, které připravili členové z domácích zdrojů.

15. října jsme se zúčastnili kvízu v Řepištích pod 
záštitou Krajské rady seniorů. 

 V  říjnu jsme také vyrazili na nákupy na tržiš-
tě v  Zabělkově, zatančili jsme si ve Vratimově 
a společně jsme oslavili konec léta.   Na konci říj-
na jsme si díky děvčatům ze spolku Odpadáček 
vyrobili svíčky pro vzpomínku na naše blízké. 
Také jsme si vyslechli zajímavou přednášku od 
pana Vráblíka.

V listopadu jsme zhlédli divadelní představení 
na téma Senior bez nehod, které nás hravou 
formou seznámilo s  aktuálními dopravními 
předpisy. Podzimní sezónu zakončíme oblíbe-
ným výletem do termálních lázní Chocholow, 
na který se už všichni těšíme.

Milena Křivoňová, KD Paskov

SPOLKY
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Obrazy života našeho kraje
Přes 50 obrazů zachycujících život, 
tradice a obyčeje našich předků bylo 
možné shlédnou na výstavě nejen ve 
Vratimově a také Vás ještě i nyní zve-
me do nádherných prostor Zeměděl-
ského muzea v Ostravě v areálu Dolní 
oblasti Vítkovic, kde je až do konce 
roku možnost shlédnout vybranou 
část obrazů z  celého cyklu. Najdete 
zde velkoformátové fotografie Ro-
mana Poláška, které jsou zaměřené 
právě na hospodářský život. Již nyní 
se ale plánuje navazující výstava, kte-
rá bude prezentovat zase spíše za-
znamenané zvyky, tradice a  oslavy. 
Pokud Vás tedy zajímá, jak vypadají 
fotografie z  letošního kalendáře ve 
velkém formátu nebo ve své druhé 
variantě (jelikož fotografie byly poří-
zeny téměř vždy ve dvou obměnách), 
doporučujeme shlédnout a jsme vel-
mi rádi, že je o tyto fotografie, resp. 
o toto celoroční jedinečné zachycení 
života našich předků obrovský zájem 
nejen v našem kraji.

NEJEN TANEČNÍ SEMINÁŘ 
„OPRAŠME SKOK“
Ještě v  nás stále doznívají pocity 
a dojmy a někomu ještě i nyní bolavá 
lýtka připomínají, že se před 2 týdny 

konal 3. ročník folklorního tanečního 
semináře „OPRAŠME SKOK“. Seminář 
byl opět dvoudenní a  jak už bývá 
zvykem, po sobotním celodenním 
aktivním programu nedělní pro-
gram absolvovali už jen ti „přeživší 
a nejotrlejší“. Sešla se skvělá skupina 
nejen z řad folkloristů, ale jsme rádi, 
že zájem projevili i  jednotlivci z  řad 
veřejnosti, což je skvělé a my si toho 
vážíme! V dopoledním programu se 
děvčata věnovala tradičním výšiv-
kám a na hlavní scéně se pod vede-
ním těch nejzkušenějších tanečníků 
v oboru co známe – Vítka Konopáče 
a Martina Skotnici, synci naplno po-
nořili do samotného Skoku. Odpole-
dní program v režii Sabriny Pasičny-
kové začal troškou teorie a následně 
se pokračovalo s nácvikem párových 
tanců – svižného „Zvrtku“ a posléze 
i  důstojného, až zámeckého „Staro-
dávného“, což byl oblíbený tanec 
Leoše Janáčka, který si ze všech 
lašských tanců nejvíce cenil tance, 
který nazýval „starodávny“, jinak též 
„zachodzeny“. Neboť: „Jest z nejkrás-
nějších po stránce hudební a  z  nej-
půvabnějších skupením a pohybem“. 
Semináře se účastnili zástupci fol-
klorních souborů a muzikantů nejen 

z našeho kraje a my už se těšíme na 
březen, kdy se plánuje další ročník, 
tak si ho nenechte ujít a hned si celý 
březen rezervujte. Pokud zaškrtá-
váte do kalendáře, doporučujeme 
hned i  termín 13.12., kdy Vás zveme 
na náš Vánoční program, no a samo-
zřejmě to pak všichni roztočíme 8. 2. 
na BÁLE PO SÚSEDSKU a zakončíme 
MASOPUSTEM 1. 3. 2025

KRÁSNÉ A KOUZELNÉ NADCHÁZEJÍCÍ 
DNY NEJEN DĚTEM, ALE I  NÁM DO-
SPĚLÝM ZE SRDCE A S ÚCTOU K TRA-
DICI SPOLEK PO SÚSEDSKU
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Oprechtice mají mistryně České Republiky
Neuvěřitelné se stalo skutečností! Po 
postupu z okresního a krajského kola 
Oprechtické ženy vyhrály Mistrovství 
České republiky v  požárním sportu 
2024 v Olomouci.

Letos se nám výčet oprechtických 
družstev rozrostl o  jedno nové – 
ženské, a  pro nás trochu netypické. 
Jedná se o družstvo účastnící se po-
stupových soutěží požárního sportu. 
Desetičlenný tým závodící v  disci-
plínách 100 m  s  překážkami, štafeta 
4x100 m  s  překážkami a  požárním 
útoku.

Oprechtické pole působnosti se do-
teď zaměřovalo především na po-
žární útok. Výjimku tvořila Veronika 
Krpcová, která má na svém kontě 
úspěchy jak s  reprezentací ČR, tak 
i své individuální na poli mezinárod-
ním i republikovém. Se změnou pra-
videl podporující a  motivující sbory 
k  sestavování družstev zejména ze 
svého okresu a rostoucím zájmem ze 
strany týmové parťačky Dorči Blahú-
tové se Verča rozhodla oslovit sbor 
a  požádat o  podporu k  sestavení 
týmu pod hlavičkou našeho sboru.

Výbor souhlasil a na tento popud se 
mohlo začít s přípravami. Pod trenér-
ským vedením Verči a technickou po-
mocí ze strany Petra Nováčka, holky 
ve složení (Veronika Krpcová, Adéla 
Vojkovská, Karolina Vyvialová, Rozá-
lie Bojková, Klára Hrbáčová, Anežka 
Švrčková, Liliana Čajánková, Adéla 
Skotnicová a  Kateřina Borovičková) 
zvítězily na okresním a krajském kole. 
Tímto si vybojovaly možnost ukázat 
své, poctivým tréninkem, vydřené 
dovednosti a  sehranost na Mistrov-
ství republiky v Olomouci. 

Úvodní den patřil prezenci, trénin-
kům a disciplíně výstupu na cvičnou 
věž, která se do celkového součtu 
počítá pouze v  kategorii profesio-
nálních hasičů. Do ženské kategorie 
je možno se dostat pouze jako jed-
notlivec kvalifikací. My jsme zde měli 
zástupkyni, Kateřinu Borovičkovou, 
která si v základních kolech „dolezla“ 
pro titul mistryně ČR. Ve finálových 
bězích brala brambory.

První disciplínou sobotního dne byl 
běh na 100 m  s  překážkami. Po do-
běhnutí 2 pokusů a  sečtení všech 

výsledků se holky umísťují na průběž-
ném 3. místě. Do odpolední štafety 
4x100 m s překážkami se na start po-
stavily dva týmy. Štafeta A ve složení 
Dorota Blahútová, Liliana Čajánková, 
Rozálie Bojková a  Adéla Skotnicová 
se svým výkonem umístila na 6. mís-
tě. Štafeta B ve složení Kateřina Boro-
vičková, Veronika Krpcová, Karolina 
Vyvialová a  Anežka Švrčková tuto 
disciplínu ovládla. Zároveň se s časem 
61,31 s  holky vepisují mezi držitelky 
národního rekordu. Bohužel jen na 
chvíli (MČR se řadí do mezinárodního 
závodu, kterého se účastnila i štafeta 
reprezentace ČR žen. Ta sice bojuje 
v přidruženém závodě a naši pozici ni-
jak neovlivňuje, jejich dosažený, lepší, 
čas se však jako národní rekord počítá. 
Spokojenost z  oprechtického úspě-
chu nám ale holky nevzaly. Skuteč-
nost, že náš tým není výběrem toho 
nejlepšího z  republiky, ale výběrem 

okresu Frýdek-Místek, a i tak je scho-
pen posunout hodnoty nejlepších 
dosažených časů v historii v nás vyvo-
lávalo dostatečné zadostiučinění.

Nedělní den a  královská disciplína 
požárního sportu – požární útok. 
Z tréninků víme, že na hezké výkony 
máme, avšak konkurence je veliká. 
Tato disciplína je navíc velmi nevyz-
pytatelná. Překvapit mohou družstva 
z chvostu průběžného pořadí, jelikož 
právě požární útok je velmi rozšířený 
a mistrně ho ovládá daleko větší po-
čet družstev než je tomu tak u  prv-
ních dvou disciplín mistrovství. 

V  prvním kole nás bohužel ovládla 
nervozita a  čas 33,19 s  nebyl vůbec 
dle našich představ. Před druhým po-
kusem se snažíme uklidnit a  rozptý-
lit se, ať se vyvarujeme zbytečných 
chyb. I  přes nepříliš dobrou pozici 
proudařek dokončujeme druhý po-

SPOLKY



29

Prosinec 2024

kus za 25,30 s. Všichni víme, že ten-
to čas nám nedává jistotu a tak ner-
vózně čekáme na to, co předvedou 
ostatní týmy. 

Závěr soutěže byl velmi vypjatý. Tak 
jak jsem předeslala, družstva z  niž-
ších pozic míchaly pořadím. Naše 
místo na stupínku nejvyšším však už 
nikdo neohrozil a my tak mohly začít 
slavit.

Oprechtice, poprvé na republice 
(pokud nepočítám účast z roku 1975 
od kdy se podoba této akce dosti 
pozměnila) a  hned výhra. Nadšení 
holek, fanoušků i  všech našich příz-
nivců je obrovská. Náš fanklub z řad 
kamarádů, rodičů, členů sboru, ten 
nejpočetnější a  nejhlasitější, pozve-
dává naše vítězství a  oslavy na úro-
veň nezapomenutelných zážitků

Chtěli bychom moc poděkovat Zuza-
ně Kunátové, která nám vypomohla 
na okresním kole a připsala si tak po-
díl na našem republikovém úspěchu 
a také všem našim sponzorům, kteří 
se nás rozhodli v této sezóně podpo-
řit AHLFIT a zejména CLIMART. 

Samozřejmě nejen Mistrovstvím ČR 
žil po sportovní stránce náš sbor. 
Mimo reprezatačního družstva má 
naše SDH 4 dospělácké družstva, 
muže, ženy, muže na 35 let, ženy 
nad 35 let a  5 mládežnicných druž-
stev mi žáci, mladší žáci, starší žáci 
a  2 družstva dorostu. Mladým hasi-
čům se budeme věnovat v některém 
v z příštích zpravodajů.

Muži
Mužské družstvo Oprechtic je v sou-
těži Moravskoslezské ligy v požárním 
útoku stálými účastníky již od roku 

2002. Jako jediní, spolu s Metylovice-
mi absolvovali všech 300 kol tohoto 
populáýrního seriálu. Za tuhle sku-
tečnost, je hned na začátku tohoto 
článku, potřeba sklonit jim poklonu. 
Kluci v tomto roce pokračovali v tra-
dici a do ligového seriálu se opět při-
hlásili.

Již v polovině loňské sezóny došlo ke 
změnám v  sestavě. Ríšu Kunáta na 
savicích vystřídal Jirka Kubánek. Ríša 
se přesunul na rozdělovač a  Hon-
za Krejčí na béčka. Změny, využí-
vající rychlost Ríši a  zapojení kluků 
z  dorostenecké kategorie a  hlavně 
z  vlastních řad byly rozumné. Pořád 
to jsou však změny, které s sebou ne-
sou nutnost učení se novému postu, 
sehrávání se a celkově čas na to, aby 
si vše takzvaně sedlo.

Tomu také odpovídala sezóna 2024. 
Ikdyž se kluci (Radim Kunát, Jiří Ku-
bánek, Vojtěch Marynčák, Jan Krejčí, 
Richard Kunát, Martin Staněk, Martin 
Nováček a Tomáš Janek) na start vždy 
postavili s  vervou a  soutěžní chutí, 
velkých výsledků se letos nedočkali. 
Jejich nejlepší čas sezóny 15,00 s  je 
při současné konkurenci příliš vysoký 
a bohužel zajišťuje umístění spíš v té 
druhé polovině výsledkových listin. 
Jejich snažení jim nakonec vyneslo 
celkové 16. místo z 20 zúčastněných 
družstev Moravskoslezské ligy.

Přesto, že kluci nepokořili časy, jaké 
by si přáli, je třeba se do nové sezóny 
vrhnout po hlavě – započít zimní pří-
pravu a připomenout si, že výsledky 
nepřijdou samy. Omlazený tým při-
cházející z  dorostenecké kategorie, 
spolu s  kluky již vyběhanými má 
v  sobě síly dost na to, aby se začali 
rovnat soupeřům z příček nejvyšších 

a  pokusili se přiblížit náladě roku 
2011, kdy mužské družstvo vyzvedlo 
nad hlavu pohár pro vítěze. Vysoký 
cíl? Možná, ale taky – proč ne?

Ženy
Ženy a jejich sezóna nese jasný nad-
pis– poprvé v lize!

Myšlenky na přihlášení holek do Mo-
ravskoslezské ligy tady byly už od 
loňského roku, kdy se mladé druž-
stvo účastnilo už tak dost ligových 
soutěží, že by byla škoda, ho tam 
rovnou nepřihlásit. A  proč vlastně 
ne? Poslední oprechtické ženské 
družstvo, si v  lize udělalo tak velké 
jméno, že je škoda, nenechat v jejich 
šlépějích pokračovat další generaci 
závodnic, které nám v  našem sboru 
vyrostly z dětské a dorostenecké ka-
tegorie.

Holky letos především sbíraly zkuše-
nosti, zažily si mít povinnost zúčast-
nit se všech ligových kol a pocítit jak 
bodové hodnocení zvyšuje soutěžní 
motivaci družstva. V neposlední řadě 
naplno ochutnaly atmosféru soutěž-
ních dní v dospělé kategorii.

Sestava se již před prvním tréninkem 
ustálila na Sylvii Vaňkovou na koši, 
Janu Blažkovou na savicích, Nikolu 
Ručkovou a  Zuzanu Kunátovou na 
stroji, Lindu Havránkovou na béč-
kách, Adélu Vojkovskou na rozdělo-
vači a  Dorotu Blahútovou s  Veroni-
kou Krpcovou na proudech. Tým je, 
jak už jsem výše psala, složen zejmé-
na z děvčat dorostenecké kategorie, 
obohacen o 2 již zkušené závodnice 
ze sestavy předcházejícího ženského 
družstva – teď již věnujícímu se pře-
devším rodinným radostem a povin-
nostem.

Tréninky vzaly zejména holky na no-
vých postech zodpovědně a již před 
první ligou chodily trénovat spojky 
a ladit detaily. Společně je také stme-
lovala zimní příprava v  atletickém 
tunelu v  Příboře, kde se věnovali 
především rychlostním a silovým do-
vednostem.

Přestože byly holky v lize nováčkem, 
potenciál tam byl, a ne malý. Výstřiky 
a mnohdy i sestřiky se na tréninzích 
dokázaly dostat k 15ti vteřinové hra-
nici, která by na ligovém kole přines-
la slušnou bodovou dotaci. Nicméně, 
možná právě z důvodů absence zku-
šeností a  dovolím si říct, nervozity, 
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byly výkony jako na houpačce a  čítal mnoho individu-
álních chyb. Za zmínku však stojí nejlepší čas sezóny ze 
závodů v Petřvaldíku 17:280 s, který může posloužit jako 
odrazový můstek do dalšího roku.

I když se tato sezóna výsledky a oceněními nepyšní, my 
vidíme velký úspěch v tom, že se v Oprechticích opět po-
skládalo stálé družstvo žen, reprezentující sbor v  ligové 
soutěži, které, pokud bude pokračovat ve své píli, bude 
schopno v následujících rocích bojovat o stupně nejvyšší 
a překonávat samo sebe.

Veteráni
Příjemným překvapením letošní sezóny byli naši veterá-
ni, alias Muži nad 35 let. I když jsou pánové zase rok starší 
a věkový průměr patří k nejvyšším v lize, dokázali v letoš-
ním roce držet krok s těmi o 10 mladšími. V průběhu vel-
mi vyrovnané sezóny, kdy se na stupních vítězů mohl ob-
jevit kdokoli, se díky stabilním výkonům dokonce vyšvihli 
dvakrát na průběžné první místo. To se ovšem nakonec 
nepodařilo udržet a po lítém boji na posledním kole, kdy 
rozhodovala každá desetina, skončili i tak na překvapivé 
bronzové příčce celkového pořadí Moravskoslezské ligy. 
Kvality družstva si všimli i  soupeři, když na závěrečném 
galavečeru poslali téměř všechny členy oprechtického 
družstva do All Stars týmů MSL.

Veteránky
Ještě jedním bodem bychom se vrátili ke Galavečeru 
Moravskoslezské ligy, který jsme již jednou zmiňovali. 
Opět se ukázalo, že Oprechtické holky patří mezí mezi 
ty nejhezčí, což samozřejmě všichni víme, kdy si Verča 
Krpcová odnesla titul I. vícemiss. Nicméně hlavním oce-
něním a to nejen pro naše soutěžní družstva, ale pro celý 
sbor a  všechny, kteří nám v  červnu pomáhají, a  že jich 
není málo, je výhra v anketě o nejlepší soutěž roku. Náš 
Oprechtický hasičský víkend si vítěznou plaketu odnesl 
již po 16! prakticky v řadě. Možná trochu odběhneme do 
příštího vydání zpravodaje, ale již nyní můžeme konsta-
tovat, že stejné ocenění si odnesli naše děti v  kategorii 
nejlepší soutěž mladých hasičů v  Moravskoslezské lize 
Mladých hasičů a dorostenců.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem členům a  fa-
nouškům za podporu a rodinným příslušníkům za trpě-
livost a popřát Paskovu a Oprecticím úspěšný rok 2025. 
Ať je alespoň tak povedený, jako naše uplynulá sezona.

Vaši hasiči Oprechtice
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Povodně 2024
Druhý zářijový víkend postihly Čes-
kou republiku masivní povodně. 
Mezi nejvíce postižené kraje patří 
Moravskoslezský kraj a  na druhém 
místě je náš sousední Olomoucký 
kraj. I-když meteorologové ve svých 
prognózách tak i  vodohospodáři ve 
svých přípravných opatřeních udělali 
velký kus práce, a  tím zamezili ne-
představitelným škodám, nešlo všem 
přírodním jevům a  jejich devastaci 
zabránit. Především na neregulova-
ných tocích (lesní potok, Sčuči)

Velmi velký podíl na tom, že nebyl 
Paskov extrémně zasažen, pomohlo 
odlehčovací rameno v katastru obce 
Sviadnova (u ČSAD) a nedělní (velmi 
brzy z rána) manipulace vodohospo-
dářů, kteří v nejkritičtější okamžik na 
řece Ostravici začali odlehčovat řece 
Morávce, kterou začali plnit vodní 
dílo Žermanice (v danou dobu měla 
připravenou rezervu) a  tím udrželi 
řeku Ostravici v  korytě řeky. Za ten-
hle připravený scénář a  následnou 
manipulaci jim patří velké poděko-
vání. Důvodem této manipulace byla 
přeplněnost vodního díla Olešná, 
které jako jediné protékalo bezpeč-
nostním přelivem.

Ve městě Paskov začaly přípravy na 
povodně ve středu 11.09.2024 svo-
láním povodňové komise a zahájení 
přípravných opatření. Mezi opatření 
patřilo test varovného vyrozumíva-
cího systému, vyčištění kanálových 
košů, vyčištění okapů obecních ob-
jektů, příprava krizového telefonního 
čísla pro občany Paskova, kontrola 
příkop, zastavení stavědel říčky ve-
doucí přes park a  potoka, který plní 
rybníky na stavědle u Biocelu, dopl-
nění PHM do techniky ve správě měs-
ta a hasičů + rezerva pytlů s pískem. 
I  přes přípravy a  pravidelné upozor-
nění meteorologů, jsme až tak ex-
trémně silnými dešti nepočítali. 

Po deštích, které se začaly postupně 
navyšovat svou intenzitu došlo k prv-
ním větším problémům, a to u pod-
chodu, kde byl velmi oslaben odtok 
dešťové vody a masivní naplnění les-
ního potoka, který vytvořil problémy 
na ulicí Bělské a Neužilní. Tato lokali-
ta je postavena na bývalém rybníce 
a  výstavbou Hornického sídliště byl 
přeložen lesní potok, který má ten-
denci se tlačit směrem k Olešné. Dru-

hou nejvíce zasaženou lokalitou byly 
některé domy na ulici Rudé armády, 
kde voda stejně jako u lesního poto-
ka se začala tlačit d kanalizace i vodní 
tok Olešné. A  třetí zasaženou lokali-
tou byla část Mitrovic. Problémy byly 
i na jiných místech ve městě Paskov, 
ale ostatní místa byla spíše způsobe-
na splachy z polí a zatečením extrém-
ních dešťových vod do spodních čás-
tí domů a garáží. Za rychtou došlo ke 
kulminaci Olešné za Rychtou, to však 
nezpůsobilo velké škody.

Z opatření, které proběhly byly v so-
botu brzy z rána aktivovány obě jed-
notky Paskov a  Paskov-Oprechtice, 
které prováděly postupně odvrácení 
a  přípravu veškerých povodňových 
opatření, čerpání, monitoring, dovoz 
a plnění pytlů, čištění koryt vodních 
toků a  odstraňování stromů z  vod-
ních toků. Hasiči města ve spolupráci 
se zaměstnanci města a  technikou 
udělali velký kus práce a  za vše jim 
patří velké poděkování, protože 
i s vypětím všech sil pomáhali po ce-
lou dobu, kdy hrozilo městu Paskov 
nebezpečí a  následně odstraňovali 
vzniklé škody. Poděkování patří i ha-
sičům ze Žabně, kteří neměli na svém 
území problémy, a  tak byli cca na 
2  hodiny pomoct i  ve městě Paskov 
s  rozvozem naplněných pytlů. Dále 
patří poděkování hasičům Biocelu, 
kteří za použití kanálové ucpávky do-
těsnili netěsnosti stavědla na Olešné 
a tím snížili přítok do lesního potoka.

Po ukončení činností ve městě Pas-
kov byly naše jednotky pomáhat ve 
více zasažených lokalitách v  Ostra-
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Tenis 2024
Letošní rok jsme již tradičně zača-
li pracemi na přípravu kurtů. Díky 
městským dotacím se nám velmi 
pěkně povedlo nahodit novou antu-
ku na všechny kurty. Což je vždy vel-
mi důležité pro dobrý start na novu 
sezonu. Dalším velkým úkolem, bylo 
opravit střechu na naší tenisové klu-
bovně, kde už začalo zatékat. To se 
se také díky dotacím, velmi pěkně 
povedlo. Dále jsme se celou sezónu 
věnovali úpravě okolí kolem kurtů. 
Za zmínku stojí úprava terénu za te-
nisovou zdí. Všem členů patří velké 
díky za dobře provedenou práci.

Turnaj ve dvouhře
Začátkem května se uskutečnil již 
4. tenisový turnaj ve dvouhře. Do 
soutěže se již tradičně hlásilo vel-
mi mnoho tenistů z  okolních vesnic 
a  měst. Celkem se turnaje zúčastni-
lo 16 tenistů. Další rok uvažujeme 
i  o  kvalifikaci na tento turnaj, kvůli 
velkému zájmu. Letos se stal vítězem 
krmelínský borec Honza Odehnal na 
druhém paskovský Lukáš Ertel. Na 
sdíleném třetím se umístil paskovský 
Pavel Němčík a Jirka Šefl s Brušperka. 
Velký zájem je i o pohár poražených, 

takzvaná „UTĚCHA“. Tady se nejlépe 
vedlo Tomáši Balcarovi z  Krmelína, 
druhé místo Lukáš Chvostek ze Sta-
ré vsi nad Ondřejnicí. Třetí sdílené 
místo Martin Dlouhý a  Ivo Mutl oba 
Paskov. Všem tenisovým borcům 
gratulujeme.

vě-Přívoze, Dubí a  Nové-vsi. Město 
Paskov ve spolupráci s hasiči a spolky 
zorganizovali sbírku pro obce zasa-
žené povodněmi. Město nakoupilo 
elektrocentrály a  zapůjčilo vysouše-
če a celá sbírka, elektrocentrály a vy-
soušeče byly odvezeny na Krnovsko.

Negativa: Největším negativem je 
špatná správa vodních toků jejich 
majiteli, přetíženost operačních stře-
disek, na které se od určité chvíle 
nedalo vůbec dovolat, město Paskov 
má dlouhodobě připraveny pytle na 
pískování, a  100 ks bylo připraveno 
fyzicky naplněné, počet mohl být vět-
ší (dle zákona však platí že za ochra-
nu svých nemovitostí je zodpovědný 
každý sám, proto pytle připraveny 
a následně plněny pro občany nejsou 
povinností obce, ale vždy budou v ur-
čité míře nachystány), zvyšování po-
zemků u nemovitostí a tím vytváření 
problémů okolním sousedům.

Pozitiva: Velmi schopné zaměstnan-
ce obce v rychlé rotě s rychle dostup-
nou technikou, velmi schopné a dob-
ře vybavené jednotky dobrovolných 

sborů, zřízení krizové linky v případě 
mimořádných událostí (vyřešilo pro-
blém s přetíženosti operačních stře-
disek), nová hasičská zbrojnice, která 
se osvědčila jako autonomní budova 
nezávislá na svém okolí po výpadku 
el. energie velké části obce a tím byla 
zajištěna akceschopnost a  komfort 
členům dobrovolných jednotek, spo-
lupráce s  občany a  jejich nasazení, 
pravidelný monitoring. Přístřešek ve 
sběrném dvoře a  manipulační plo-
cha ve sběrném dvoře pomohla dob-
ře vyřešit rychlé doplnění pytlového 
hospodářství a  jednoduchý výdej 
občanům. Oba tyto objekty byly dří-
ve velmi kritizovány věčnými rýpaly, 
ale ukázaly svůj účel a  nadčasovost 
v případě mimořádných událostí. 

Úkoly: vyčištění odvodu dešťové 
vody z podchodu(provedeno), aktiv-
ní tlak na správce vodních toků, zpra-
cování hydrogeologického posudku 
území a  návrh opatření, doplnění 
pytlového hospodářství, obnova vy-
soušečů k zapůjčení pro občany, do-
plnění čerpadel pro JSDH.

Závěrem patří všem poděkování za 
pomoct svým sousedům v  případě 
mimořádné události, hasičům, za-
městnancům města, solidaritu při 
aktivaci sbírky, a hlavně lidskost a to-
leranci. 

Bělík Zdeněk – velitel JSDH Paskov

Úprava terénu za tenisovou zdí

Terén a střecha a po rekonstrukci

Z leva: Lukáš Ertel, Honza Odehnal, Pavel 
Němčík, Jirka Šefl

Pohár útěchy: Z leva: Lukáš Chvostek, 
Tomáš Balcar, Ivo Mutl a Martin Dlouhý
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Tradiční turnaj členů 
ve čtyřhře
V červnu se také konal tradiční turnaj 
členů ve čtyřhře. Vítězem turnaje se 
stal Milan Kedroň a Pavel Němčík.

Davis cup  
(málopočetné družstva)
Paskov se po roční pauze z  důvodu 
zranění několika hráčů, přihlásil do 
týmové tenisové soutěže. Tato teni-
sová soutěž má velmi vysokou kvali-
tu a také velmi dobrou tradici. Letos 
se odehrál už 44. ročník. Hrají se dvě 
dvouhry a  jedna čtyřhra. Tento rok 

Paskov reprezentovali Pavel Němčík, 
Lukáš Ertel a Martin Mokroš. Paskov 
v  nabité konkurenci 9 týmů obsadil 
6 příčku. Více na www.tenispaskov.cz

Celkové pořadí týmů:

1.	 Stará Bělá

2.	 Krmelín

3.	 Výškovice

4.	 Brušperk A

5.	 Nová Bělá

6.	 Paskov

7.	 Brušper B

8.	 Proskovice

9.	 Příbor

Hongkong na kurtech
Tenis Paskov ve spolupráci s  Tenis 
Academy mohl přivítat na kurtech 
kolegy z Hongkongu, kde jsme mohli 
dva měsíce společně trénovat a  tím 
se zdokonalovat v  tenisových do-
vednostech, ale také v  jazykových 
dovednostech.

Děti na kurtech
Pro naše nejmenší děti jsme uspořá-
dali oslavu narozenin spojenou s de-
setibojem, ohňostrojem a  vyhod-
nocením, kde vítězové byli všechny 
děti!

Lukáš Ertel

Orel Paskov: Velmi dobrý vstup do nové sezóny
Před zahájením letošní sezóny došlo 
k dalšímu vylepšení hracích prostor. 
V herně byly instalovány dvě klima-
tizační jednotky a byl položen nový 

povrch podlahy. Dne 21. září se ko-
nala v  naší herně oslava na počest 
dvou velkých osobností paskov-
ského stolního tenisu – Miloslava 

Valenty a  Romana Polomíčka. Po 
vzoru hokejových ceremoniálů byly 
vyvěšeny ke stropu naší haly dresy 
těchto dvou borců jako poděkování 
a vyjádření úcty za odvedenou práci 
pro paskovský stolní tenis. Součástí 
oslavy byla i exhibice extraligových 
hráčů Adama Štalzera a  Martina 
Olejníka. 

Vstup do nové sezóny se našim muž-
stvům vydařil. Po sedmi odehraných 
kolech, tedy 28 zápasech, máme cel-
kovou bilanci: 15 vítězství, 4 remízy 
a 9 porážek.                      



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

34

Házená     
Podzimní čas již také pomalu končí 
a Martin opět nepřijel na bílém koni. 
Taková překvapení se dějí pravidel-
ně i ve sportu. Házená start mistrov-
ských soutěží začala s velkým elánem 
ve čtyřech věkových kategoriích.

Kategorie „mini“, kde se ti nejmladší 
začínají učit házenkářskému umění, 
má dvě družstva. Počet hráčů se zvý-
šil a chuť do hry je vidět na každém 
jednotlivci. Trenéři Tomáš Horáček 
a Mirek Kaluža připravují tyto mladé 
naděje pro vyšší věkovou kategorii 
a další výkonnostní růst.

V  kategorii mladších žaček trénuje 
pravidelně kolektiv dívek a  také pár 
chlapců, který hraje krajskou soutěž. 
Podzimní výsledky jsou rozkolísané, 
ale současné páté místo v  tabulce 
z  osmi účastníků není špatný výsle-
dek. U  starší kategorie je to podob-
né a  trenéři Rostislav Blažek a  Sylva 
Junková mají své svěřenkyně také na 

pátém místě z devíti účastníků. Tato 
kategorie, pokud vydrží v  nastave-
ném progresu, může v  příštím sou-
těžním ročníku uspět v dorostenecké 
lize mladších dorostenek.

V  hlavní kategorii, tedy u  mužů, po 
loňském udržení po prvním roce 
působení ve druhé lize, nám moc ra-
dosti nedělají. Po zdařilém vystoupe-
ní v několika kolech českého poháru, 
nyní v prvním ligovém utkání porazili 
v Ostravě Sokol Ostravu 29:26, ale od 
té doby následují samé porážky. Ně-
které výsledky byly velmi těsné, ale 
v současném vyhodnocení zaujímají 
poslední místo v  druholigové sou-
těži. Musí se podařit úspěšná zimní 
příprava, aby se rozhodlo o  dalším 
působení mužské kategorie na jaře.

To byla jen stručná informace o  pů-
sobení házené, ale celý tento rok pro-
bíhal ve znamení příprav na výročí 
založení mezinárodní házené v  Pas-

kově. Sedmdesátileté výročí bylo 
spojeno se slavnostní schůzí a  ná-
sledující den probíhaly turnaje. Díky 
velké snaze pořadatelů ve spolupráci 
s městem se podařilo tuto akci velmi 
důstojně připravit, což svědčí o účas-
ti sta hostů. Na této slavnostní schůzi 
bylo předáno ocenění a poděkování 
za dlouhodobou činnost několika 
bývalým i  současným činovníkům. 
Bylo i oceněno a poděkováno in me-
moriam panu Jaroslavu Andrýskovi 
a  Miroslavu Novákovi. Ocenění pře-
dávali zástupci oddílu Házené Pas-
kov a  zástupci Moravskoslezského 
kraje házené. Oddíl házené dostal 
i ocenění od města Paskov, které pře-
dal starosta města Petr Baďura.

V sále KCP byla instalována výstavka 
fotografií a  dokumentů této dlou-
hodobé historie. Věříme, že házená 
v  Paskově se dočká i  dalších výročí 
a zájem se bude stupňovat. V zimním 
období v  prosinci budou házenkáři 
pořádat turnaj mládeže o  paskov-
ského kapra, kterého se každoročně 
účastní družstva z  blízkého okolí, 
a  na Štěpána také tradiční turnaj ve 
stolním tenise neregistrovaných hrá-
čů. Na obě tyto akce a  nejenom na 
tyto, zve do hlediště sportovní haly 
na jakýkoliv sport Házená Paskov.

Jiří Štefek

A  mužstvo hraje Krajskou soutěž 
II. třídy a je zatím na 2. místě s bilan-
cí pěti výher, jedné remízy a  jedné 
porážky. Nejlepším hráčem týmu je 
Michal Novák, který je s  úspěšnos-
tí 79,2  % na 5. místě v  hodnocení 
úspěšnosti všech hráčů soutěže.    

B mužstvo hraje Okresní přebor a je 
zatím na 3. místě s bilancí pěti výher 
a  dvou proher. Nejlepším hráčem 
týmu je Lukáš Kern, který je s úspěš-
ností 100,0 % na 1. místě v hodnoce-
ní úspěšnosti všech hráčů soutěže.   

C mužstvo hraje Okresní soutěž I. tří-
dy a je zatím na 6. místě s bilancí tří 
výher, jedné remízy a  tří porážek. 

Nejlepším hráčem týmu je Petr Pě-
lucha, který je s  úspěšností 68,4 % 
na 14. místě v hodnocení úspěšnosti 
všech hráčů soutěže.   

D  mužstvo hraje Okresní soutěž II. 
třídy, kam se mu podařilo postoupit 
po loňské úspěšné sezóně a  je za-
tím na 7. místě s bilancí dvou výher, 
dvou remíz a  tří porážek. Nejlepším 
hráčem týmu je Jiří Onderka, kte-
rý je s úspěšností 75,0 % na 9. místě 
v hodnocení úspěšnosti všech hráčů 
soutěže.   

Stále zajišťujeme přímé přenosy ze 
všech domácích zápasů našich muž-
stev přes YouTube kanál. Tyto přenosy 

je také možné zhlédnout zpětně. Stá-
le také přetrvává vysoká tréninková 
morálka a vysoká návštěvnost našich 
fanoušků na domácích zápasech.   

za oddíl stolního tenisu Orel Paskov.
Miloš Novák
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Florbal - Paskov Saurians
V letošní sezóně, se náš florbalový klub přihlásil celkem do 
deseti soutěží! Obsadili jsme kompletní věkovou struktu-
ru. Poprvé máme i kategorii veteránů, běží minipřípravka, 
a máme několik poboček v okolí na místních školách. Dělá 
z nás jeden z velkých klubů v kraji a vzhledem k tomu, že 
působíme v místě, kde je pouze jedna škola a jen několik 
tisícovek obyvatel, je to skvělá vizitka všech, kteří se o klub 
starají.

Některé kategorie si vedou skvěle – muži nadále působí 
v Divizi a dorostenci hrají v nejvyšší 1.lize, kde se střetávají 
s týmy z celé republiky. Také ti nejmenší, elévci a přípravka, 
přijíždějí většinou z  vítězných turnajů. Nejdůležitější ov-
šem je, že se děti mohou naplno věnovat sportu a pohybu. 
Rádi mezi sebe přivítáme i nové mladé „naděje“.

Muži A 
Naše hlavní mužská kategorie, letos vstoupila do vírů Di-
vize v  úplně odlišném kabátku než loni. Změna trenéra, 
ale také téměř kompletní omlazení a obnova kádru. To vše 
se stihlo za léto, včetně „oblíbené“ letní přípravy. Opus-
tilo nás hodně zkušených borců a  jejich místo museli za-
ujmout mladí a  ligově nepolíbení hráči. Navíc jsme stihli 
absolvovat turnaj Czech Open, kde jsme rozhodně nebyli 
do počtu! 

Po všech těchto změnách nebyl start do nové sezóny vů-
bec jistý. Očekávání nebyla skoro žádná a nikdo nevěděl, 
jaký herní projev od nového mančaftu čekat. Trenér Koří-
nek neměl moc času vštípit klukům svůj herní systém, ale 
podle prvních kol to vypadá, že se mu to povedlo. 

V den uzavírky zpravodaje je za námi osmé kolo soutěže 
a vedeme si lépe, než nad očekávání. V tabulce nám pro-
zatím náleží druhá pozice s bilancí šesti výher a dvou po-
rážek. Je před námi však ještě dlouhá cesta a o úspěchu 
či neúspěchu rozhodne až samotný závěr ročníku, a také 
finální play-up. Do této fáze se letos opět kvalifikuje, nej-
lepších pět mužstev po základní části. 

Na závěr mi nezbývá než poděkovat všem fanouškům, po-
řadatelům trenérům a vedení klubu. Bez těchto lidí by se 
to nedalo zvládnout. Doufám, že nám zachováte i nadále 
svou přízeň a uvidíme se ve sportovní hale v Paskově. 

Muži B
Sezóna je již v plném proudu a do zápasových bojů se už 
zapojil také mužský B  tým. Začátkem listopadu má pas-
kovská rezerva za sebou čtyři soutěžní zápasy se ziskem 
pouhých dvou bodů. Soupiska týmu se obměnila oproti té 

z minulé sezóny, když někteří povýšili do A mužstva nebo 
se již naplno koncentrují na veteránskou soutěž. 

A právě jistá nesehranost ve spojení s nemocemi a menším 
počtem tréninků mohou hrát roli v nepovedeném vstupu 
paskovského béčka do sezóny. V  odehraných zápasech 
často tým netahal za kratší provaz a byl vždy minimálně 
vyrovnaným soupeřem, nicméně koncovka brání ještěrům 
pomýšlet na vyšší patra v tabulce. Navzdory solidní obra-
ně, kdy za čtyři zápasy béčko inkasovalo pouze třináctkrát, 
je efektivita střeleckých pokusů doslova žalostná a u ko-
lonky vstřelených gólů tak svítí číslovka 10. 

Optimismus může do dalších bojů vznést právě tento fakt, 
že šance si tým vytvořit umí, teď jen začít příležitosti pro-
měňovat. Úkol zdá se nelehký, ale s trochou snahy a ocho-
ty góly přijdou a snad se brzy dočkáme i prvního vítězství. 

Muži C
Druhá mužská rezerva neboli céčko, loni postoupila do 
moravskoslezského přeboru. Posun do vyšší ligy je poznat 
jak na herním projevu, tak na rychlosti. Po dvou odehra-
ných turnajích zatím sbíráme pouze čtyři body a paběrku-
jeme na chvostu tabulky. Před námi je, ale ještě dostateč-
ný počet utkání na nějaký ten zvrat! Naše rezerva rezervy, 
však musí pořádně zabrat. 

JUNIOŘI
Tato kategorie se přihlásila do 2. ligy. Je potřeba říci, že 
tuhle soutěž hraje kategorie dorostenců, roč. 2008 a 2009, 
protože jsme měli před prvním zápasem pouze tři hráče 
ročníku 2007 a  jednoho ročníku 2006. Po čtyřech ode-
hraných zápasech se nám podařilo posílit tuhle kategorii 
a dva hráče ročníku 2007. Po odehraných šesti zápasech, 
máme bilanci tři výhry a tři prohry a momentálně jsme na 
pátém místě v tabulce. Zatím nejsme spokojeni s vývojem 
a postavením, jsme přesvědčeni, že máme na víc. Je dobře, 
že jsme vystavováni tlaku ze strany starších kluků od na-
šich soupeřů a na druhé straně se mi líbí, že s nimi dokáže-
me držet krok, že se nebojíme a neustupujeme. Nemyslím 
si, že by nás někdo ze soupeřů vyloženě přehrával, ale je 
pravda, že se zbytečnými chybami porážíme sami. Naše 
ztráty bodů pramenily hlavně z  nedůslednosti a  špatné 
rozehrávky. Na tréninku na tom zapracujeme a do dalších 
zápasů budeme silnější a lepší. Věřím, že můžeme okupo-
vat nejvyšší příčky. Uvidíme na konci soutěže. 

Slovo trenéra – jak bylo zmíněno výše, pro nás je to dob-
rá škola, těší nás, že nepropadáme v osobních soubojích 
a dokážeme hrát vyrovnanou hru. Trénujeme útočné i ob-
ranné situace, které následně zapracováváme do zápasu. 
Stále bojujeme s  neukázněností u  některých hráčů, kteří 
nás oslabují. Věřím, že i  tenhle nešvár se nám podaří vy-
pudit. 

DOROST
Dorostenci v  letošní sezóně nastupují v  nejvyšší soutě-
ži v 1. lize, do které zaslouženě patří. Konfrontace s týmy 
z celé republiky nám ukáže, kde máme mezery a kde mu-
síme zabrat. Tato elitní soutěž nás určitě posune a my se 
nesmírně těšíme, jak budeme svádět boje s  nejlepšími 
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týmy z  Moravy a  Čech. V  úvodním zápase nové sezóny 
jsme prohráli, protože byla vidět nervozita z neznáme sou-
těže a neklid, který jsme měli na hokejkách. Druhý zápas 
už byl lepší a my tak po odehraných šesti zápasech máme 
bilanci dvě prohry a čtyři výhry. Jsme na začátku soutěže, 
ještě nás čeká hodně těžkých zápasů, které nám ukážou, 
jakou příčku v  tabulce budeme okupovat. Zatím v  týmu 
panuje spokojenost, každopádně na tréninku se věnuje-
me nácviku herních situací. Těžíme z video nahrávek, které 
detailněji analyzujeme a  následně přenášíme do hry. Za 
tuto kategorii nastupují i mladší hráči ročník 2010, kteří tak 
získávají potřebné zkušenosti. 

Slovo trenéra – máme splněno, jsem moc rád a  těší nás, 
že v tak malém městě jsme vyprodukovali kvalitu, která se 
dokáže rovnat nejlepším týmům v této soutěži. Baví nás to, 
neskutečně si to užíváme. Pozitivní je, že máme neustálou 
chuť se zlepšovat. 

STARŠÍ ŽÁCI
Starší žáci od začátku nové sezóny mají odehrané šest 
utkání, ve kterém jednou vyhráli. Kluci si musí zvykat na 
nový styl hraní a proto prohrávali. Nebyly to zase zaslouže-
né prohry, protože nehráli vůbec špatně a měli spíše více 
smůly než štěstí. Jde vidět na klucích, že dalšími zápasy 
hrají lépe a týmově. Do konce sezóny zbývá ještě dost zá-
pasu a ještě více výher.

MLADŠÍ ŽÁCI
Tak jako vloni, vstoupila kategorie mladších žáků do nové 
sezóny s novým trenérským týmem. Tento trenérský tým 
bude pracovat na zlepšení herních a technických doved-
ností jednotlivých hráčů a po zjištění po prvních zápasech 
také na fyzické kondici. 

Z loňského kádru zůstalo jen pár hráčů, které doplnili kluci, 
kteří přecházejí z kategorie elévů. S hráči jsme absolvovali 
jediný trénink před domácím turnajem, který nám bohužel 
vůbec nevyšel. Kluci se na větší hřiště ještě neadaptovali. 
Nesehranost se projevila i na první turnaji, kdy kluci hráli 
vyrovnané zápasy se všemi soupeři, ale i přesto “urvali“ jen 
jednu remízu. Podobný výkon předvedli i na druhém tur-
naji a třetím turnaji. 

Herní výkon se zápas od zápasu zlepšuje, ale bez fyzické 
kondice a poslouchání pokynů a rad trenérů to půjde po-
malu. 

Trenérský tým tímto děkuje rodičům za důvěru a jejich po-
vzbuzování na zápasech. 

ELÉVOVÉ
Novou sezónu jsme zahájili turnajem v Havířově. Postupně 
jsme porazili Torpédo Havířov, Fbc Hlučín, Fbc Jablunkov 
a hlavně tým Eagles Orlová, který je po dřívějších zkuše-
nostech náš neoblíbený soupeř. Turnaj jsme s přehledem 
vyhráli a mohli jsme se společně radovat. Jako trenér jsem 
se s kluky a Karolínou vsadil, že když vyhrají všechny zápa-
sy zvu je do KFC. Rád jsem jim to splnil. Další turnaj jsme 
odehráli v Kopřivnici a  tam už se nám tolik nedařilo. Vy-
hráli jsme sice nad Kopřivnici a Krnovem, ale prohráli jsme 
s Českým Těšínem a po tuhém boji prohráli s Vítkovickými 
Aligátory. Celkem jsme obsadili třetí místo. Myslím, že jde-
me tím správným směrem, ale je stále co zlepšovat a na to 
se musíme zaměřit v tréninku. Rodičům samozřejmě velký 
dík za fandění a podporu děti ke sportu.

PŘÍPRAVKA
Přípravka v  letošní sezóně pod vedením trenéra Martina 
dostala spoustu nových tváří, kteří se zatím seznamují 
s hrou, dále se učí práci s hokejkou a míčkem. Ti, kteří jsou 
v této nejmladší kategorii takzvanými matadory opět jezdí 
po turnajích a postupem času budou doplňováni i nováč-
ky. Turnaje jsme v  této sezóně absolvovali zatím dva, na 
prvním v Havířově jsme se sehrávali po prázdninách a za-
ujali čtvrté místo, dále v Rožnově, kde jsme zaujali krásné 
třetí místo, šlo vidět, že už se děti značně sehrály a  mají 
našlápnuto na lepší a lepší umístění. Nadále jsme si stano-
vili úkol posílit kádr o nové tváře, vyladit formu brankáře 
a taky celého mladého týmu. 

MINIPŘÍPRAVKA
Naše nejmladší kategorie minipřípravka to jsou šikulky 
z  MŠ. Trénink probíhá formou, která dětem nejvíce vy-
hovuje hrou a  zábavou.  Osvojujeme si základy florba-
lu s  vhodně zvolenými pomůckami a  našimi dinosaury. 

sport
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Trénink Noseworku v Zámeckém parku v Paskově
Nosework je v  České republice po-
měrně mladým sportem, ale pro jeho 
rozmanitost si nachází stále více pří-
znivců. Je to sport, který využívá vý-
borného čichu u  psa a  velmi dobře 
ho umí i zlepšit. Psům necháváme po 
předešlém výcviku (tzv. imprinting) 
vyhledávat specifický pach. Czech 
Nosework club převzal zkušební 
řad od původního anglického klubu 
a podle něj pořádá několikrát do roka 
zkoušky a  závody. Pestrost každého 
tréninku je pro naše pejsky velmi dů-
ležitá, protože se učí i zkušeností v no-
vém prostředí. Trénink v  Zámeckém 
parku v Paskově jsme měli již několi-
krát, ale když jsme si s panem správ-
cem začali povídat o  bohaté historii 

místních staveb, naše nadšení z mož-
né návštěvy bylo obrovské. Když 
nám městská rada schválila žádost 
o  otevření vybydlené bytovky, byl 
vypsaný trénink okamžitě naplněn. 
Všichni se těšili na nové prostory. Po 
vstupu do budovy na nás dýchla mi-
nulost předchozích majitelů. Prostory 
jsme prošli od sklepů až po poslední 
patra a všude založili malinké vzorky 
napachované olejovou silicí skořice, 
pomeranče a hřebíčku. Každý byt pro 
nás nabídl jiný prostor a  jinou výzvu 
a  nás napadaly myšlenky o  původ-
ních majitelích. I  když byly všechny 
byty stejné, přesto byly jiné. Obývací 
pokoje měly jinou barvu na stěnách, 
koupelny jiné kachličky. Psi nacházeli 

vzorek za vzorkem a  neřešili pachy, 
prach ani pavučiny. Zabedněné okna 
a ubývající čas nám vzal tolik světla, že 
jsme je brzy nahradili baterkami, které 
vytvářely tajemnou atmosféru a stíny 
se občas zdály až strašidelné. Každý si 
z  bytovky odnesl zvláštní pocity. Mi-
nulost zde je až hmatatelná a  stěny 
občas vypráví příběhy lidí zde žijících. 
Bylo to jedním slovem úžasné.

Děkujeme městu Paskov a  zejména 
paní místostarostce Ivě Vaňkové, že 
nám trénink umožnili a  tím udělali 
radost nejenom psům, ale jistě i ma-
jitelům.

Za Czech Nosework club instruktorka 
CNC Martina Macurová

Zvládají už práci s florbalkou a jedeme dál.  Rádi přivítáme 
nové kamarády.

VETERÁNI
Svou premiéru si v  letošním roce zažila i nová florbalová 
veteránská kategorie. O složení celku z největších paskov-
ských legend a hbitého mladí, kteří se chtějí stát taky ne-
zapomenutelnými se postarali Peter Šobich a David Hron. 

Koncem září odehráli veteráni své historický první zápasy. 
Premiéru si legendy odbyly v ČPP aréně v Ostravě, kde je 
čekal tým 1. SC Vítkovice Mustang, který porazili 7:2 a do-
mácí celek FBC Ostrava, kde si připsali druhou výhru 7:4. 

Dvanáctého října se představili i  na domácí palubovce. 
V první zápase je čekal zápas s posledním týmem tabulky 
z Havířova, který porazili 7:3. Druhý souboj byl s Lipníkem, 
který je dle složení soupisky jedním z  favoritu soutěže. 

I když zápas se nevyvíjel dobře, dokázali naši veteráni oto-
čit a vyhrát 9:4. 

Poslední říjnový víkend naše legendy zajížděly do Malých 
Hoštic, kde domácí Letka uštědřila naším veteránů první 
historickou prohru 3:8. V druhém duelu si naši borci spra-
vili chuť s týmem 1. SC TEMPISH Vítkovice C, který jim pod-
lehl 8:1. 

Naše legendy budeme moci doma vidět 8.2.2025, kdy je 
čeká souboj proti FBC Ostrava a opět FBC Lipník. 

Na závěr, velké poděkování našim sponzorům MSA, MS 
Kraj, Nadace OKD, Město Paskov a  dalším.  Rodičům za 
podporu dětí, trenérům za trpělivost a elán.

Naši veřejnost srdečně zveme na zápasy do sportovní haly 
Paskov. Těšíme se na vás.

Trenéři PASKOV SAURIANS

sport
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Centrum pro zdravotně postižené MS kraje o.p.s.
Rádi bychom Vám 
představili naši orga-
nizaci. Naše organiza-
ce byla založena jako 
občanské sdružení již 
v  roce 2002. V  roce 2013 byla orga-
nizace transformována na obecně 
prospěšnou společnost, kterou je 
dodnes. Naše služby poskytujeme 
v  rámci Moravskoslezského kraje 
prostřednictvím pěti pracovišť, a  to 
v  Ostravě, Opavě, Bruntále, Novém 
Jičíně a  Frýdku – Místku. Počátkem 
letošního roku došlo ke změně zři-
zovatele Centra pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje o.p.s. 
Zřizovatelem již není krajská organi-
zace Moravskoslezského kraje Svazu 
tělesně postižených v České republi-
ce, o.s., která ukončila svou činnost. 
Novým zřizovatelem se k  1. lednu 
2024 stal Svaz tělesně postižených 
v České republice z. s. okresní organi-
zace Opava, se sídlem Horní náměstí 
132/47, 746 01 Opava. Na začátku září 
také správní rada CZP MSK jmenova-
la novou ředitelku organizace, kterou 
se stala Ing. Marie Karasová.

S čím můžeme pomoci?
Služby poskytujeme v  oblasti osobní 
asistence, občanského a  odborného 
sociálního poradenství, dluhového po-
radenství a  sociálně aktivizačních slu-
žeb. Zároveň provozujeme půjčovnu 
kompenzačních a  rehabilitačních po-
můcek, pořádáme informační a vzdě-
lávací akce a poradenské programy. 

Naše služby poskytujeme také v Pas-
kově, a to prostřednictvím pracoviště 
ve Frýdku – Místku, které se nachá-
zí na adrese Kolaříkova 2185, 738 01 

Frýdek – Místek (v  blízkosti Kapkovy 
vily). Na této pobočce nabízíme hned 
několik našich služeb: osobní asisten-
ci, odborné sociální poradenství, dlu-
hové poradenství, sociálně aktivizační 
služby a  půjčovnu kompenzačních 
pomůcek. 

Osobní asistence
Služba osobní asistence je terén-
ní forma péče o  osoby s  omezenou 
soběstačností, které z  důvodu zdra-
votního postižení či věku již nezvláda-
jí péči o svou osobu sami. Cílem této 
služby je oddálit pobyt v pobytových 
zařízeních a  umožnit těmto osobám 
žít v  jejich přirozeném prostředí. Kli-
entům naše osobní asistentky pomá-
hají například s hygienou, oblékáním, 
s  přípravou a  podáním stravy, s  péčí 
o  domácnost, nebo s  doprovody do 
zdravotnických zařízení, do zaměst-
nání, do školy, na úřady a podobně.

Odborné sociální  
poradenství
Odborné sociální poradenství posky-
tujeme na detašovaném pracovišti 
ve Frýdku – Místku v  oblasti dávek 
pro osoby se zdravotním postiže-
ním, invalidních důchodů, pomoci 
v  hmotné nouzi, v  systému sociální 
podpory a  služeb, v  oblasti svépráv-
nosti, v oblasti zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením a  také v  ob-
lasti dluhové problematiky. Také jsme 
akreditovanou osobou pro posky-
tování bezplatných služeb v  oblasti 

oddlužení. Poradenství poskytujeme 
také po domluvě v terénní formě, kdy 
sociální pracovník v  domluveném 
termínu navštíví klienta v  jeho do-
mácnosti a pomůže mu v řešení jeho 
zakázky. V  rámci poradny naše deta-
šované pracoviště nabízí také kom-
penzační pomůcky ke krátkodobému 
vypůjčení. Tyto pomůcky jsou určeny 
osobám se zdravotním postižením, 
které ještě nemají přidělenu pomůc-
ku od zdravotní pojišťovny, mají svou 
vlastní pomůcku poškozenou, nebo 
jsou po úraze či operaci a  potřebují 
pomůcku pouze přechodně.

Sociálně aktivizační  
služby
Sociálně aktivizační služby poskytu-
jeme prostřednictvím kroužku Ergo-
terapie, Korálkování a Jógy na židlích 
a  tréninku mozku, kde si klienti pro-
cvičí motoriku, tělo i paměť. Hlavním 
cílem je setkávání se osob se stejným 
či podobným handikepem, jejich 
smysluplné trávení volného času a za-
bránění sociálního odloučení. 

Město Paskov naši činnost letos opět 
finančně podpořilo, za což velmi dě-
kujeme. 

Bližší informace o naší organizaci a na-
šich službách získáte na našich inter-
netových stránkách www.czp-msk.
cz, nebo nás můžete kontaktovat na 
telefonním čísle 596 115 318. 

Gabriela Wittichová, DiS., 
 sociální pracovník

OSTATNÍ



39

Prosinec 2024

Inzerce

INZERCE

Masáže Nytrová

tel. 724 078 362
objednávejte na

Hledáte dárek?

Darujte péči o tělo

RELAX  ?    ANO !
- klasická
- relaxační,Lomi Lomi
- těhotenská
- dětská a mimi
- rituál 5 elementů

- zdravotní cvičení
- poradenství        

Dárkové poukazy    
k zakoupení

Paskov
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PRÁVNIČKA PASKOV
Rezervační smlouva: Na co si dát pozor?

Kupujete nebo prodáváte nemovitost? Je téměř jisté, že se v takovém 
případě setkáte s  rezervační smlouvou. Ta kupujícímu garantuje, že 
vybranou nemovitost po stanovenou dobu prodávající neprodá ani 
nenabídne nikomu jinému. Za tímto účelem kupující obvykle zaplatí 
rezervační poplatek. Před podpisem rezervační smlouvy doporučuji 
zjistit právní a faktický stav nemovitosti, tedy v jakém je nemovitá věc 
technickém stavu a zda na ní neváznou žádná věcná břemena, zástavní 
práva či jiná práva třetích osob.

Stručně se pokusím shrnout to nejdůležitější, na co si dát pozor. Při 
podpisu rezervační smlouvy věnujte pozornost zejména popisu ne-
movité věci, uvedení konkrétní výše kupní ceny bez možnosti jed-
nostranného zvýšení a podmínkám, za kterých vzniká nárok na vrácení 
rezervačního poplatku. Nemělo by chybět prohlášení prodávajícího, že 
nemovitou věc nebude dále nabízet, neuzavře s nikým jiným rezervační 
či kupní smlouvu a také nemovitou věc nezatíží bez souhlasu kupující-
ho. Pozornost si zaslouží také doba, do které musí být uzavřena kupní 
smlouva. Ta musí být dostatečně dlouhá zejména v případě financová-
ní prostřednictvím úvěru.

Rezervační smlouva musí jasně uvádět, zda a  za jakých podmínek 
může kupující či prodávající od smlouvy odstoupit a jaké sankce jsou 
s  odstoupením spojeny. Je fér, aby smluvní pokuta za porušení po-
vinnosti nebo odstoupení od smlouvy byla sjednána pro obě smluvní 
strany ve stejné výši. Při nákupu vysněné nemovitosti mnohdy převáží 
nadšení nad opatrností a člověk pak plně nezváží rizika nebo důsledky 
takového závazku, čehož může později litovat. Nenechte se proto do 
ničeho tlačit a  pokud máte pochybnosti o  znění rezervační smlouvy, 
konzultujte ji s advokátem. A pokud přemýšlíte nad prodejem své ne-
movitosti, budu ráda, když se na mě obrátíte.

INZERCE
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Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

©
 K

LE
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V zimě ve Studiu krásy Libuška se může-
te těšit na klasiku i spoustu nových věcí.
Novinkou jsou například Vánoce s Mary 
Kay. Tato akce se koná vždy v určitý den 
a  v  určitém čase. A  právě v  tuto dobu, 
si pořídíte luxusní kosmetiku pro vás, či 
vaše blízké pod stromeček za zvýhodně-
nou cenu. A navíc můžete pokoušet své 
štěstí na kole štěstí Mary Kay a vytočit si 
až 45% slevu!
Můžete se také těšit na naše pečující 
kúry a  Beauty day. Dále pro vás mám 
dárkové poukazy i  dárkový servis ke 
všem příležitostem, nejen k Vánocům.
A pro ženy, které chtějí víc, které chtějí 
změnu a  jsou ochotné pracovat i  skvě-
lou pracovní příležitost.
Přeji krásnou zimu a těším se na Vás. 

LSK

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop

Fyzioterapie, masáže, bylinkové koupele, kosmetika - to vše naleznete ve Studiu Na Skalce.

Prijdte si odpočinout, relaxovat, užít si chvíle, které patří jen vám a nechte se hýčkat. Možná je

i kombinace procedur v jedné návštěvě.

Těšíme se na vás.

KOSMETIKA

Bc. Jakub Kubáč
Telefonické objednání: 
+420 734 320 923

Hana Kubáčová
Telefonické objednání: 
+420 731 532 622

Na Skalce 505, 739 24 Krmelín     www.studionaskalce.cz

FYZIOTERAPIE 
MASÁŽE
BYLINKOVÉ 
KOUPELE

INZERCE
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O (nejen) beskydských jeskyních

čtvrtek 12. prosince od 16:00

areál paskovského zámku

 společenská místnost budovy č. p. 156 (seniorské bydlení)

Kolem jeskyní v Moravskoslezských Beskydech koluje od nepaměti množství mýtů a pověstí. Najdete zde spoustu bájí, které 

se váží k tajemným jeskyním v nitru  bájného Radhoště či Lysé hory spojované často i s kultem boha Radegasta. Jak je to 

však s beskydským podzemím doopravdy? I na tuto otázku se pokusí odpovědět Josef Wagner. Jeho přednáška přinese také 

informace o prvních odvážlivcích, kteří se od 18 století snažili proniknout do hlubin beskydských hor i výsledky výzkumů 

bohumínských speleologů v jeskyních  tohoto pohoří. 

Fotograf, kameraman a speleolog Josef Wagner (*27. 2.1951) se svým zájmům věnuje od roku 1968. V roce 1971 založil 

v Bohumíně speleologickou organizaci ORCUS, kterou vede již 53 let. Stejnou dobu se zabývá i výzkumem jeskyni 

v Moravskoslezských Beskydech. V roce 2021 vydal k tomuto tématu knihu „V říši boha Radegasta“.

Město Paskov ve spolupráci s Místní akční skupinou Slezská brána 

Vás zvou na přednášku/besedu

Josefa Wagnera

Projekt Tvoříme komunitu, r.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000014

www.masslezskabrana.cz

Spolek POSPOLU a ZUŠ Vratimov, 

pobočka Jaroslava Vostradovského v Paskově 

 
 

Vás srdečně zvou na 

VÁNOČNÍ KONCERT 

  

 

Středa 11. prosince 2024 v 17 hodin – Kino Panorama Paskov 

 
 

 

 
 

Koncert se koná za podpory města Paskova 

Divadelní pohádka

Tel. 607 037 806www.mesto-paskov.cz

Neděle 12. 1. 2025 v 15 hodinkino Panorama Paskov

VSTUPNÉ 60 KČ  V PŘEDPRODEJI, 80 KČ  NA MÍSTĚ
Předprodej vstupenek v informačním centru na zámku.
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